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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ Υπ. ΠΑΙ.Θ.Π.Α.

ΤΑΞΗ:  Γ΄ Γυμνασίου, ΜΑΘΗΜΑ:  Φυσική


Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΚΥΚΛΑΔΩΝ



ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ:   . . . . . . . . . . . . . . . . . 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ . . . . . . . . . . . . . . . 


          

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  . . ./6/2017

ΘΕΜΑΤΑ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΩΝ ΓΡΑΠΤΩΝ  ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΑΪΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ  2017

Ονοματεπώνυμο:____________________________________________________
Να απαντήσετε 6 από τα 9 θέματα.

Όλα τα θέματα είναι ισοδύναμα.


Σχολ. έτος 2016-2017 
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ........                                                                                                                                             ΤΑΞΗ Γ'
                                                                                                                                                       Ημερομηνία: ... Ιουνίου 2017

ΓΡΑΠΤΕΣ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΙΟΥΝΙΟΥ

ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ
Ονοματεπώνυμο: ................................................................................................                                        Τμήμα: ...........
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Α. Πόσα και ποια είδη ηλεκτρικών φορτίων υπάρχουν; Πότε οι ηλεκτρικές δυνάμεις, με τις οποίες αλληλεπιδρούν δύο ηλεκτρισμένα σώματα, είναι ελκτικές και πότε απωστικές;

..............................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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Β. Τρεις μικρές σφαίρες A, B και Γ είναι ηλεκτρικά φορτισμένες. Στο Σχήμα 1  βλέπουμε τις δυνάμεις με τις οποίες αλληλεπιδρούν η σφαίρα Α με τη Β και η σφαίρα Α με τη Γ. Να σχεδιάσετε τις δυνάμεις μεταξύ των σφαιρών Β και Γ, αιτιολογώντας την επιλογή σας.
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Α. Να γράψετε την μαθηματική έκφραση (τύπο) του νόμου του Κουλόμπ και να αναφέρετε ποια μεγέθη εκφράζονται με τα σύμβολα του τύπου που γράψατε.

....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................................................

Β. Δύο όμοια φορτία q βρίσκονται σε απόσταση r μεταξύ τους. Έστω F η δύναμη με τη οποία απωθούνται. Πόση θα γίνει η δύναμη αυτή αν:

	
	F
	2F
	4F
	F/2
	F/4

	Ένα από τα δύο φορτία διπλασιαστεί
	
	
	
	
	

	Διπλασιαστούν και τα δύο φορτία
	
	
	
	
	

	Ένα φορτίο διπλασιαστεί και το άλλο υποδιπλασιαστεί
	
	
	
	
	

	Διπλασιαστεί η απόσταση
	
	
	
	
	

	Διπλασιαστούν και τα δύο φορτία και η μεταξύ τους απόσταση
	
	
	
	
	


Σημειώστε με ( τη σωστή απάντηση σε κάθε πρόταση
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Α. Να χαρακτηρίσετε σωστές ή λάθος τις παρακάτω προτάσεις. Να επαναδιατυπώσετε σωστά τις λάθος χρησιμοποιώντας μόνο καταφατικές προτάσεις.
1. Όταν δυο πλαστικά καλαμάκια τρίβονται με την ίδια πλαστική σακούλα τότε και τα δυο φορτίζονται με όμοια φορτία. ___
2. Η φόρτιση με τριβή επιτυγχάνεται με μεταφορά πρωτονίων και ηλεκτρονίων.___
3. Μια γυάλινη ράβδος είναι φορτισμένη αρνητικά. Αυτό σημαίνει ότι μετά από κάποια διαδικασία έχασε θετικά φορτία. ___
4. Όταν ένα γυαλί τρίβεται με μάλλινο ύφασμα τότε δεν ηλεκτρίζεται κανένα, ούτε το γυαλί ούτε το ύφασμα, επειδή απέκτησαν αντίθετα φορτία. ___
5. Όταν αγγίξουμε με ένα φορτισμένο σώμα ένα άλλο ηλεκτρικά ουδέτερο, το δεύτερο αποκτά φορτίο ίδιου είδους με το φορτισμένο. ___
....................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
Β. Στις προτάσεις που ακολουθούν να κυκλώσετε την σωστή.

     1.   Η αγωγιμότητα των μεταλλικών αγωγών οφείλεται:

Ι. Στα ελεύθερα θετικά ιόντα       ΙΙ.  Στα ελεύθερα ηλεκτρόνια        ΙΙΙ.   Στα ελεύθερα ηλεκτρόνια και στα ελεύθερα θετικά ιόντα
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     2.   Ένας αγωγός διαφέρει από ένα μονωτή γιατί, όταν ηλεκτρίζεται με τριβή:

I. Τα φορτία του παραμένουν μόνο στην περιοχή όπου τρίφτηκε.
II. Τα φορτία του διαχέονται σε ολόκληρη την έκταση του.
III. Δεν δημιουργούνται φορτία.
    3. Το όργανο που φαίνεται στο Σχήμα 2  ονομάζεται
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           Ι. Ηλεκτροσκόπιο             ΙΙ. Ηλεκτρόμετρο                ΙΙΙ. Ηλεκτρικό εκκρεμές                 ΙV. Ηλεκτρόδιο
    4. Τι θα συμβεί αν ακουμπήσουμε στο παραπάνω όργανο μια θετικά φορτισμένη γυάλινη ράβδο;

       Ι.  Τα κινητά φύλλα θα παραμείνουν ακίνητα                                        ΙΙ.   Τα κινητά φύλλα θα έλκονται ισχυρά μεταξύ τους

     ΙΙΙ. Τα κινητά φύλλα στην αρχή θα έλκονται και μετά θα απωθούνται     ΙV. Τα κινητά φύλλα θα απωθούνται

5.  Ακουμπάς μια θετικά φορτισμένη σφαίρα Γ, με φορτίο +6 nC με μια αρνητικά φορτισμένη σφαίρα Δ, με φορτίο -2 nC.  Μετά την επαφή η σφαίρα Γ έχει φορτίο +1 nC. Πόσο είναι το φορτίο της Δ μετά την επαφή;  

             Ι.      0                                ΙΙ. -4 nC                            ΙΙΙ.   +3 nC                                 ΙV.   -3 nC                            
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Α. Να χαρακτηρίσετε ως Σωστές ή Λάθος τις παρακάτω προτάσεις:
1. Ονομάζουμε ηλεκτρικό ρεύμα την προσανατολισμένη κίνηση των πρωτονίων. ___
2. Η φορά κίνησης των θετικών φορτίων σε ένα αγωγό ονομάζεται πραγματική φορά του ηλεκτρικού ρεύματος. ____
3. Όταν από μια μπαταρία δεν περνά ηλεκτρικό ρεύμα η τάση στα άκρα της είναι μηδέν. ___

4. Τα σύγχρονα πολύμετρα είναι ενσωματωμένα στα βολτόμετρα. ____

5. Το βολτόμετρο συνδέεται παράλληλα με την συσκευή στα άκρα της οποίας θέλουμε να μετρήσουμε την τάση του ρεύματος που την διαρρέει.____

Β. Να συμπληρώσετε τον πίνακα.
	ΦΥΣΙΚΟ ΜΕΓΕΘΟΣ
	ΣΥΜΒΟΛΟ
	ΜΟΝΑΔΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ

	Ένταση ηλεκτρικού ρεύματος
	
	

	
	
	1V

	
	R
	


Γ. Ποιες από τις παρακάτω συσκευές είναι πηγές ηλεκτρικού ρεύματος (Π) και ποιες καταναλωτές ηλεκτρικής ενέργειας (Κ);

Θερμοστοιχείο: . . . . . , τηλεόραση: . . . . ., λαμπτήρας: . . . . . , ψυγείο: . . . . ., ανεμογεννήτρια: . . . . . , φωτοστοιχείο: . . . . . . 
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Δύο ομάδες μαθητών έφτιαξαν από ένα κύκλωμα, όπως αυτό που φαίνεται στο Σχήμα 3. Η πρώτη ομάδα πήρε μετρήσεις τάσης-έντασης για έναν αγωγό Α και η δεύτερη ομάδα για έναν αγωγό Β. Με τις μετρήσεις που κατέγραψαν έφτιαξαν τα διαγράμματα του Σχήματος 4. 
Α. Να σχεδιάσετε την σχηματική αναπαράσταση του κυκλώματος του Σχήματος 3.
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Β. Ποιος από τους δύο αγωγούς ακολουθεί το νόμο του Ωμ; Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας. 
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..................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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Γ.
Να βρείτε από το διάγραμμα πόση είναι η ένταση του ρεύματος που διαρρέει κάθε αγωγό όταν η τάση είναι 6V και να υπολογίσετε την αντίσταση του αγωγού Α.

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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 Α. Ποιες από τις παρακάτω σχέσεις αναφέρονται σε σύνδεση αντιστατών σε σειρά και ποιες σε παράλληλη σύνδεση;
1. Io=I1=I2,       2. Vo=V1=V2,       3. Ro=R1+R2,         4. Io=I1+ I2 ,        5. Vo=V1+ V2 ,                  6. 
      Σύνδεση σε σειρά; .........., .........., ..........               Παράλληλη σύνδεση :.........,.........., ..........

Β. Στο Σχήμα 5 βλέπετε τη σχηματική αναπαράσταση ενός ηλεκτρικού κυκλώματος. Να χαρακτηρίσετε με Σ τις προτάσεις των οποίων το περιεχόμενο είναι επιστημονικά ορθό και με Λ αυτές που το περιεχόμενό τους είναι λανθασμένο.
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1. Οι αντιστάτες R3 και R4 συνδέονται σε σειρά. ___
2. Οι αντιστάτες R2 και R3 συνδέονται παράλληλα. ____

3. Οι αντιστάτες R1 και R2 συνδέονται σε σειρά. ___

4. Ο αντιστάτης R2 συνδέεται παράλληλα με τον ισοδύναμο αντιστάτη των R3 και R4. ___
5. [image: image56.jpg]40cm




Ο αντιστάτης R1 συνδέεται σε σειρά με τον ισοδύναμο αντιστάτη των R2, R3 και R4. ___
Γ. Να δικαιολογήσετε τον χαρακτηρισμό που δώσατε για τις προτάσεις 1 και 2
..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................................................
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A. Να συμπληρώσετε τις λέξεις που λείπουν από το παρακάτω κείμενο .
Η μέγιστη απομάκρυνση από τη θέση ισορροπίας ονομάζεται ................................... της ταλάντωσης. O χρόνος μιας πλήρους ταλάντωσης ονομάζεται ........................................ της ταλάντωσης (Τ). Ο αριθμός των πλήρων ............................................ (Ν) που εκτελεί το σώμα σε χρονικό διάστημα Δt προς το αντίστοιχο χρονικό διάστημα ονομάζεται .................................................. (f). 

Β.  Ένα σώμα εκτελεί απλή αρμονική ταλάντωση με συχνότητα 10Ηz
1.  Πόση είναι η περίοδος της ταλάντωσης;

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
2. Πόσες πλήρεις ταλαντώσεις κάνει σε χρόνο 1 s;

..........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................
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Α. Ποια από τα παρακάτω σώματα είναι αυτόφωτα (Α) και ποια ετερόφωτα (Ε); 
                    Σελήνη: . . . . ., Ήλιος: . . . . ., πυρωμένο κάρβουνο:. . . . . . ., αναμμένη λάμπα: . . . . ., σβηστή  λάμπα: . . . . . . . 
Β. Ποιες από τις παρακάτω φωτεινές πηγές είναι ψυχρές (Ψ) και ποιες θερμές (Θ); 
     Ήλιος: . . . . . . ., αστραπή: . . . . .. , οθόνη τηλεόρασης: . . . . . . ., σωλήνας φωτεινών διαφημίσεων: . . . . . ., αναμμένο κερί: . . . . . 

Γ.  Να χαρακτηρίσετε τα παρακάτω σώματα ως Διαφανή (Δ),  Ημιδιαφανή (Η),  Αδιαφανή (Α).

Νερό: . . . . . . . .       Ξύλο : : . . . . . .      Ομίχλη: : . . . . . . .       Αλουμινόχαρτο: : . . . . . . ..     Έγχρωμο τζάμι: : . . . . . . . 
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A. Να κυκλώσετε την λέξη που συμπληρώνει σωστά τις παρακάτω προτάσεις;

1. Όταν το φως συναντήσει την επιφάνεια ενός σώματος και αλλάξει κατεύθυνση διάδοσης, παραμένοντας μέσα στο ίδιο διαφανές υλικό, λέμε ότι το φως {ανακλάται / διαθλάται}
2. Όταν μετά την ανάκλαση μια λεπτή φωτεινή δέσμη ακολουθεί μια εντελώς καθορισμένη διεύθυνση, αυτή η ανάκλαση λέγεται { κατοπτρική/ διάχυση} 

3. Όταν το φως μετά την ανάκλαση του σε μια τραχεία επιφάνεια διαδίδεται προς κάθε κατεύθυνση, λέμε ότι { διαθλάται/ διαχέεται}.
[image: image60.emf]
4. Όταν το φως περνά από τον αέρα στο γυαλί, τότε η γωνία πρόσπτωσης  είναι {ίση / μεγαλύτερη / μικρότερη} από τη γωνία διάθλασης.

5. Το νερό είναι οπτικά { πυκνότερο / αραιότερο} από τον αέρα γιατί η ταχύτητα του φωτός στο νερό είναι μικρότερη από την ταχύτητά του στον αέρα.

6. Όταν μια δέσμη φωτός προσπίπτει κάθετα στην επιφάνεια διαχωρισμού δύο μέσων, τότε το φως περνά από το ένα μέσον στο άλλο με {ίδια / διαφορετική} διεύθυνση.

Β.   Στο Σχήμα 6  φαίνεται η πορεία μιας ακτίνας φωτός όταν περνά από δυο διαφορετικά διαφανή υλικά (αέρα και νερό).
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1. Να ονομάσετε τις ακτίνες:   Η ακτίνα 1 είναι η . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . .  
    η ακτίνα 2 είναι η . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  και η ακτίνα 3 είναι η . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 
2. Να σημειώσετε πάνω στο σχήμα τις γωνίες: πρόσπτωσης (π), ανάκλασης (α) και διάθλασης (δ)

Απαντάτε στις 6 από τις 9 ερωτήσεις. Όποιες θέλετε.

Κ Α Λ Η   Ε Π Ι Τ Υ Χ Ι Α !

. . .   Διευθυντ. . .                                                                                            

                                     . . . εισηγητ. . . .
	[image: image1.png]



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ,

ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ

Δ/ΝΣΗ Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΚΥΚΛΑΔΩΝ

ΓΥΜΝΑΣΙΟ . . . . . . .

	Σχολ. Έτος 2016- 2017
ΤΑΞΗ : Γ
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ………………..

	ΓΡΑΠΤΕΣ ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΙΟΥΝΙΟΥ 2017

ΣΤΟ ΜΑΘΗΜΑ ΤΗΣ ΦΥΣΙΚΗΣ


ΘΕΜΑΤΑ(Να απαντήσετε σε 6 από τα 9 θέματα)

ΘΕΜΑ 1Ο      










                         Διακρίνουμε δύο βασικούς τύπους μηχανικών κυμάτων ανάλογα με τον τρόπο κίνησης των σωματιδίων του μέσου διάδοσης.  α)Ποιοί είναι αυτοί οι τύποι μηχανικών κυμάτων;                               β)Πως ταλαντώνονται τα σωματίδια του μέσου σε κάθε τύπο κύματος ;  γ)Σε ποια υλικά μέσα διαδίδεται ο κάθε τύπος κύματος ;       
 ΘΕΜΑ 2Ο                                                                                                                                                                                Συμπληρώστε τα κενά με τις κατάλληλες λέξεις: Πειραματικά προκύπτει ότι η περίοδος του απλού εκκρεμούς                                                                                                                 

 – Είναι ………(1)………. της μάζας του.                                                                                                                                       – Δεν εξαρτάται από το ……(2)….., όταν εκτρέπεται κατά μικρή γωνία θ                                                                                   –………(3)……….όταν μεγαλώσουμε το μήκος του νήματος.                                                                                                            – Εξαρτάται από τον…(4)…στον οποίο βρίσκεται. Έτσι στον Ισημερινό το ίδιο εκκρεμές ταλαντώνεται με …(5)…. περίοδο απ’ ό,τι στους πόλους . Στη Σελήνη η περίοδός του …(6).. κατά 2,5 φορές περίπου.


ΘΕΜΑ 3ο   
              [image: image2.jpg]


                                                                                                                          Να χαρακτηρίσεις με Σ τις προτάσεις των οποίων το περιεχόμενο είναι επιστημονικά ορθό και με Λ αυτές που το περιεχόμενό τους είναι επιστημονικά λανθασμένο.                                                                                                                                                                                      α. Οι αντιστάτες R1 και R2 συνδέονται σε σειρά.                                                                                                                             β. Η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη R3 είναι ίση με την ένταση του ρεύματος που διαρρέει τον R4.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       γ. Ο αντιστάτης R1 συνδέεται σε σειρά με τον ισοδύναμο αντιστάτη των R2, R3 και R4.                                                         δ. Η τάση στα άκρα του R2 είναι ίση με το άθροισμα των τάσεων στα άκρα των αντιστατών R3 και R4.                                   

ΘΕΜΑ  4ο







                                                                           Δύο μεταλλικές σφαίρες έχουν ηλεκτρικά φορτία με τιμές q1=+2· 10-4 C και q2= - 8· 10-5 C αντίστοιχα, βρίσκονται σε απόσταση r και αλληλεπιδρούν με δύναμη F=9 Ν. Να σχεδιάσετε στο σχήμα τη δύναμη αλληλεπίδρασης μεταξύ τους και να υπολογίσετε την απόσταση r.  Δίνεται Κ=9.109 Νm2/C2

                                  q1                                r                                 q2
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ΘΕΜΑ 5Ο                                                                                                                                                                                            Να χαρακτηρίσεις με Σ τις προτάσεις των οποίων το περιεχόμενο είναι επιστημονικά ορθό και με Λ αυτές που το περιεχόμενό τους είναι επιστημονικά λανθασμένο. Να αιτιολογήσεις τις απαντήσεις σου.                                                                                                                                              Η αντίσταση ενός μεταλλικού αγωγού ,του οποίου η θερμοκρασία του διατηρείται σταθερή :                                                                                                                                                        α. Μεγαλώνει όταν αυξάνουμε την τάση που εφαρμόζουμε στα άκρα του                                                                                      β. Μεγαλώνει όταν αυξάνουμε την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που τον διαρρέει.                                                                      γ. Είναι ίση με το πηλίκο της έντασης του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αγωγό προς την ηλεκτρική τάση που εφαρμόζουμε στα άκρα του
ΘΕΜΑ 6Ο                                                                                                                                                                                            
Δύο θετικά φορτισμένες σφαίρες τοποθετούνται σε μια ορισμένη απόσταση μεταξύ τους.                                 Να χαρακτηρίσεις με Σ τις προτάσεις των οποίων το περιεχόμενο είναι επιστημονικά ορθό και με Λ αυτές που το περιεχόμενό τους είναι επιστημονικά λανθασμένο. 
                                                                                 α. Οι ηλεκτρικές δυνάμεις που ασκούνται μεταξύ των σφαιρών είναι ελκτικές.                                                                              β. Το μέτρο της δύναμης που ασκεί η πρώτη σφαίρα στη δεύτερη είναι ίσο με το μέτρο της δύναμης που ασκεί η δεύτερη στην πρώτη.                                                                                                                                                                              γ. Όταν διπλασιάσουμε την απόσταση μεταξύ των σφαιρών, οι δυνάμεις διπλασιάζονται                                                                         δ. Όταν μειώσουμε την απόσταση των σφαιρών στο μισό, οι δυνάμεις τετραπλασιάζονται.                                                            ε. Όταν διπλασιάσουμε τα φορτία των σφαιρών, οι δυνάμεις διπλασιάζονται.                                                              

ΘΕΜΑ 7Ο                                                                                                                                                                               
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Πραγματοποιούμε το κύκλωμα της εικόνας(R1=6 Ω και R2=3 Ω). Μετά το κλείσιμο του διακόπτη η ένδειξη του αμπερομέτρου Α είναι Ι= 3 Α                                                                                                                                                     α. Πόση είναι η ισοδύναμη αντίσταση του συστήματος των δύο αντιστατών;                                                                         β. Yπολόγισε την τάση στα άκρα του συστήματος των δύο αντιστατών καθώς και στους πόλους της πηγής.   

γ. Ποιες είναι οι ενδείξεις  των αμπερομέτρων  Α1 και Α2 ;

ΘΕΜΑ 8Ο                                                                                                                                                                                             Α)Τι ονομάζεται  α) περίοδος β) συχνότητα γ) πλάτος  ταλάντωσης.                                                                                      Β) Ένα εκκρεμές εκτελεί 60 πλήρεις ταλαντώσεις σε 2 λεπτά. Να βρείτε την περίοδο και τη συχνότητα του εκκρεμούς.  

ΘΕΜΑ 9Ο                                                                                                                                                                                         Α)Ποια είναι τα δύο βασικά κοινά χαρακτηριστικά που έχουν τα μηχανικά κύματα;                                                          Β)Σε μια λεκάνη που περιέχει νερό ρίχνεις στην επιφάνειά του με τη βοήθεια ενός σταγονόμετρου 2 σταγόνες νερού το δευτερόλεπτο οπότε σχηματίζονται κύματα νερού. Μετράς την απόσταση μεταξύ δύο διαδοχικών ορέων και την βρίσκεις 10 cm. Να υπολογίσεις την περίοδο και την ταχύτητα των κυμάτων.
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!


. .  ΔΙΕΥΘΥΝΤ. . . 
                                   . .   ΕΙΣΗΓΗΤ. . . .
Θέμα 1 

Να επιλέξετε την ορθή πρόταση και να δικαιολογήσετε σε κάθε περίπτωση την επιλογή σας:

1α.
Οι ηλεκτρικές δυνάμεις:

i. είναι μόνο ελκτικές.
iii.
είναι μόνο απωστικές.
ii. είναι ελκτικές ή απωστικές.
iv.
είναι μαγνητικές.
2α.
Μπορούμε να φορτίσουμε ένα μπαλόνι αρνητικά αν:

i. του αποσπάσουμε ηλεκτρόνια.
iii.
του προσφέρουμε ηλεκτρόνια.
ii. του αποσπάσουμε πρωτόνια.
iv.
του προσφέρουμε πρωτόνια.
3α.
Το συνολικό φορτίο qολ δύο φορτίων q1 και q2 είναι  qολ = –10 μC. Aν γνωρίζουμε ότι το φορτίο q1 είναι q1 = +5 μC, τότε το φορτίο q2 θα είναι:

i. q2 = –15 μC.
iii.
q2 = +15 μC.
ii. q2 = –5 μC.
iv.
q2 = +5 μC.
Θέμα 2
Φέρνουμε σε επαφή μία ηλεκτρικά ουδέτερη σφαίρα με μία ηλεκτρισμένη η οποία φέρει φορτίο q2 = –16 nC  (οι δύο σφαίρες έχουν ίδιες διαστάσεις και είναι φτιαγμένες από το ίδιο υλικό). Αφού περάσει αρκετό χρονικό διάστημα τις απομακρύνουμε. Δίνεται ότι 1nC = 10–9C και το φορτίο του ηλεκτρονίου είναι qe = –1,6·10–19C.

[image: image66.png]atpag



2α.
Να εξηγήσετε πώς φορτίστηκε η ηλεκτρικά ουδέτερη σφαίρα. 

2β.
Να  βρείτε το αρχικό και τελικό φορτίο κάθε σφαίρας.

2γ.
Κατά την ηλέκτριση μετακινήθηκαν προς τη δεύτερη σφαίρα:

i. 5·1010 ηλεκτρόνια.
iii.
5·1010 πρωτόνια.

ii. 1010 ηλεκτρόνια.
iv.
1010 πρωτόνια.

Να επιλέξεις τη σωστή απάντηση και να τη δικαιολογήσεις.
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Θέμα 3
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Πάνω σε ένα ξύλινο τραπέζι βρίσκονται στερεωμένες δύο μικρές φορτισμένες σφαίρες Α και Β. Η σφαίρα Α φέρει φορτίο qA = +4·10–6 C ενώ η σφαίρα Β φέρει φορτίο qΒ = +8·10–6 C. Η απόσταση ανάμεσα στις σφαίρες είναι r = 2m.

3α.
Να υπολογίσετε τη δύναμη αλληλεπίδρασης μεταξύ των σφαιρών Α και Β.

3β.
Προς ποια κατεύθυνση θα κινηθεί η σφαίρα Β αν «ξεκολλήσει» από το τραπέζι; Να δικαιολογήσεις την απάντησή σου.

3γ.
Πόση θα είναι η δύναμη αλληλεπίδρασης όταν η απόσταση μεταξύ των σφαιρών διπλασιαστεί;

Δίνεται η σταθερά αναλογίας [image: image5.png]o
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Θέμα 4
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Στο διπλανό σχήμα 3 απεικονίζεται ένα πραγματικό κύκλωμα που αποτελείται από έναν λαμπτήρα, μία μπαταρία και χάλκινα καλώδια. 

[image: image70.png]


4α.
Εκτιμάτε ότι το λαμπάκι είναι αναμμένο ή σβηστό; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.
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4β.
Να σχεδιάσετε στην κόλλα σας ένα κύκλωμα στο οποίο το λαμπάκι θα ανάβει, χρησιμοποιώντας κατάλληλα σύμβολα για τα διάφορα στοιχεία του.
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4γ.
Στο παρακάτω πλαίσιο θα βρείτε διάφορα αντικείμενα. Να εξηγήσετε ποια από αυτά μπορείτε να συνδέσετε στους ακροδέκτες Α και Β του κυκλώματος ώστε να ανάβει το λαμπάκι. 
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Θέμα 5
Μία ομάδα μαθητών έφτιαξε ένα κύκλωμα με δύο τρόπους, όπως φαίνεται στο διπλανό σχήμα 4. Όταν διαπίστωσε ποια είναι η σωστή σύνδεση, πήρε μετρήσεις της έντασης του ρεύματος που διαρρέει τον αγωγό για διάφορες τιμές της τάσης που εφαρμόζεται στα άκρα του. Οι μετρήσεις φαίνονται στον ακόλουθο πίνακα.  
	Τάση (V)
	2
	4
	6
	8
	10

	Ένταση (Α)
	0,5
	1
	1,5
	2
	2,5
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5α. Σε ποιο από τα δύο κυκλώματα το βολτόμετρο και το αμπερόμετρο είναι συνδεδεμένα σωστά; Αιτιολογήστε την απάντησή σας.
5β.
Βαθμονομήσετε κατάλληλα το σύστημα αξόνων που σας έχει δοθεί και σχεδιάστε τη γραφική παράσταση της έντασης του ρεύματος που διαρρέει τον αγωγό σε συνάρτηση με την τάση στα άκρα του.. 

5γ.
Με βάση την μορφή της γραφικής παράστασης, να εξηγήσετε αν ο αγωγός ακολουθεί ή όχι το νόμο του Ωμ.
Θέμα 6
6α.
Να σημειώσετε με Σ τις σωστές προτάσεις και με Λ τις λανθασμένες. Δίνεται |qe|=1,6·10–19 C
	i. Στους μεταλλικούς αγωγούς κινούνται θετικά σωματίδια.
	

	ii. Το βολτ (V) είναι μονάδα μέτρησης της διαφοράς δυναμικού.
	

	iii. Από μία διατομή ενός αγωγού περνούν 1019 ηλεκτρόνια σε 1 sec. Η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει τον αγωγό είναι 1 Α.
	

	iv. Δύο λαμπάκια είναι συνδεδεμένα παράλληλα. Αν καεί το ένα τότε το δεύτερο εξακολουθεί να ανάβει.
	

	v. Όταν αυξάνεται η τάση που εφαρμόζεται στα άκρα ενός ωμικού αντιστάτη, η ένταση του ρεύματος που τον διαρρέει ελαττώνεται.
	


6β.
Να επαναδιατυπώσετε τις λανθασμένες προτάσεις έτσι ώστε να είναι σωστές. 
Θέμα 7
Στο διπλανό κύκλωμα (σχήμα 5) οι αντιστάτες έχουν αντιστάσεις R1 = 10Ω, R2 = 60Ω και R3 = 30Ω. Η τάση της πηγής είναι 12V. 
7a.
Nα υπολογίσετε την ισοδύναμη (ολική) αντίσταση του κυκλώματος και την ένδειξη του αμπερομέτρου. 

7β. Από το κύκλωμα αφαιρούμε τον αντιστάτη R2. Σε αυτήν την περίπτωση πώς θα μεταβληθεί η ένταση του ρεύματος που διαρρέει την πηγή τροφοδοσίας; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.   
Θέμα 8
Ένας κύβος, δεμένος σε ελατήριο, εκτελεί αμείωτη ταλάντωση μεταξύ των ακραίων θέσεων Α και Β που απέχουν απόσταση 30 cm. Για να μεταβεί από τη θέση Α στη θέση Β απαιτείται χρόνος 2s. 

8a.
Να γράψετε τι ονομάζουμε πλάτος ταλάντωσης, περίοδο και συχνότητα μιας ταλάντωσης. 

8β.
Να βρείτε το πλάτος, την περίοδο και τη συχνότητα της ταλάντωσης του κύβου.  
Θέμα 9
Ένα εγκάρσιο μηχανικό κύμα διαδίδεται σε μία τεντωμένη χορδή, όπως φαίνεται στο σχήμα 6. Δύο διαδοχικά όρη του  κύματος απέχουν απόσταση 20 cm. Aν το κύμα διαδίδεται με ταχύτητα 1,6 m/s. 

9α.
Να υπολογίσετε το μήκος κύματος σε μέτρα (m), τη συχνότητα και την περίοδο του κύματος. 

9β.
Να αντιστοιχίσετε καθεμία από τις φράσεις της στήλης 1 με μία μόνο φράση της στήλης 2.

	1. Απέχουν 2 μήκη κύματος 

2. Βρίσκονται σε κοιλάδες

3. Βρίσκονται σε όρη και απέχουν 1 μήκος κύματος

4. Μισό μήκος κύματος

5. Το μέσο διάδοσης του κύματος
	i. Χορδή

ii. 10 cm

iii. 20 cm
iv. Σημεία Ν και Λ

v. Σημεία Κ και Ρ

vi. Σημεία Κ και Μ


Καλή επιτυχία!!!
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Φύλλο θεμάτων
Οδηγίες: Να απαντήσετε στα 6 από τα 9 παρακάτω θέματα στην τετρασέλιδη κόλλα αναφοράς.   Καμία σημείωση πάνω στο φύλλο θεμάτων δε θα αξιολογηθεί.

Όλα τα θέματα είναι ισόβαθμα. Όλα τα υποερωτήματα κάθε θέματος είναι ισόβαθμα.

Διάρκεια εξέτασης: 2 ώρες
ΘΕΜΑ 1

Να συμπληρώσετε το πινακάκι με (Σ) αν μία πρόταση είναι σωστή ή με (Λ) αν είναι λανθασμένη και να το αντιγράψετε στο απαντητικό τετρασέλιδο. 
	1
	….

	2
	….

	3
	….

	4
	….

	5
	….

	6
	….

	7
	….

	8
	….


1. Αν η πηγή ενός κύματος ταλαντώνεται με μεγάλη συχνότητα, το κύμα έχει μεγάλη περίοδο.

2. Τα διαμήκη κύματα διαδίδονται στα υγρά.

3. Το υλικό που μεταφέρει το κύμα ονομάζεται μέσο διάδοσης. 

4. Τα εγκάρσια κύματα διαδίδονται στα αέρια.

5. Τα ηχητικά κύματα είναι διαμήκη.

6. Οι γυναικείες φωνές συνήθως έχουν μικρότερες συχνότητες από τις ανδρικές.

7. Τα εγκάρσια κύματα σχηματίζουν πυκνώματα και αραιώματα.

8. Η ταχύτητα ενός κύματος εξαρτάται από την πηγή.

ΘΕΜΑ 2

Να συμπληρώσετε τα κενά.

Μία κίνηση που επαναλαμβάνεται σε σταθερά χρονικά διαστήματα λέγεται (α)…………………. . Αν αυτή η κίνηση γίνεται μεταξύ δύο ακραίων θέσεων, λέγεται και (β)…………………. . Αν οι δύο ακραίες θέσεις απέχουν πολύ, τότε είναι μεγάλο το (γ)…………………. της κίνησης. Αν μία πλήρης κίνηση (επανάληψη) γίνεται σε πολύ μικρό χρονικό διάστημα, η (δ) …………………. είναι μεγάλη, ενώ αν γίνεται σε πολύ μεγάλο χρονικό διάστημα, η (ε)…………………. είναι μεγάλη.
ΘΕΜΑ 3

Να αντιστοιχίσετε τα φυσικά μεγέθη της στήλης (I) με τις μονάδες μέτρησης της στήλης (II), και να αντιγράψετε τη στήλη (ΙΙΙ) με τις σωστές απαντήσεις στο απαντητικό τετρασέλιδο. Κάθε φυσικό μέγεθος της στήλης (Ι) πρέπει να αντιστοιχηθεί μόνο σε μία μονάδα μέτρησης της στήλης (ΙΙ). Δύο στοιχεία της στήλης (ΙΙ) δε θα αντιστοιχηθούν.
	ΣΤΗΛΗ Ι
	ΣΤΗΛΗ ΙΙ
	ΣΤΗΛΗ ΙΙΙ

	Α. Συχνότητα

Β. Ένταση ηλεκτρικού ρεύματος

Γ. Ισχύς
Δ. Αντίσταση

Ε. Μήκος κύματος

Στ. Ηλεκτρική ενέργεια

	1. Ω
2. KWh
3. s
4. Hz
5. m
6. V
7. W
8. A
	Α(…….

Β(…….

Γ(…….

Δ(……

E(……

Στ(……


ΘΕΜΑ 4
α. Τι γνωρίζετε για το φαινόμενο Joule;

β. Να αναφέρετε δύο ηλεκτρικές συσκευές οι οποίες εκμεταλλεύονται το φαινόμενο Joule και δύο ηλεκτρικές συσκευές στις οποίες το φαινόμενο Joule είναι ανεπιθύμητο.

ΘΕΜΑ 5

α. Να υπολογίσετε την ολική αντίσταση του κυκλώματος αν R1=5Ω και R2=7Ω.

β. Υπολογίστε την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα.

γ. Υπολογίστε την τάση του αντιστάτη R1.

ΘΕΜΑ 6
α. Σε τι διαφέρει η ταλάντωση από τις υπόλοιπες περιοδικές κινήσεις;
β. Η περίοδος ενός εκκρεμούς εξαρτάται από το πλάτος της ταλάντωσής του; Να περιγράψεις ένα πείραμα που επιβεβαιώνει την απάντησή σου.
ΘΕΜΑ 7

Ένα εκκρεμές κάνει 20 επαναλήψεις σε 40s. Να υπολογίσεις

α. τη συχνότητα της κίνησής του

β. την περίοδό του

γ. πόσο χρόνο χρειάζεται για να κάνει 1000 επαναλήψεις 
ΘΕΜΑ 8

α. Πόσα μήκη κύματος φαίνονται στο διάγραμμα;

β. Ποιο είναι το πλάτος του κύματος;

γ. Πόσο είναι το μήκος κύματος;

δ. Αν η συχνότητα του κύματος είναι 4Hz, βρες την 

ταχύτητά του.

ΘΕΜΑ 9

α. Περιγράψτε έναν ήχο μεγάλης και έναν ήχο μικρής ακουστότητας.

β. Ο ήχος διαδίδεται γρηγορότερα στα στερεά ή τα αέρια; Να περιγράψεις ένα πείραμα που επιβεβαιώνει την απάντησή σου.
Να έχετε επιτυχία!

ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ γ’ ΤΑΞΗΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: .........................................................................

ΘΕΜΑ 1ο 

Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές αν έχουν σωστό περιεχόμενο ή Λάθος αν έχουν λανθασμένο:

Α. Το ηλεκτρικό ρεύμα που διαρρέει ένα καλώδιο σε μικροσκοπικό επίπεδο είναι μια ροή ηλεκτρονίων μέσα από το υλικό του καλωδίου. 

Β. Μερικές ηλεκτρικές πηγές έχουν ένα ηλεκτρικό πόλο. 

Γ. Η ένταση της φωτοβολίας ενός λαμπτήρα αυξάνεται όταν αυξάνεται η ένταση του ηλεκτρικού ρεύ-ματος που τον διαρρέει. 

Δ. Γύρω από κάθε αγωγό που διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα δημιουργείται μαγνητικό πεδίο. 

Ε. Η μονάδα μέτρησης 1Α είναι ισοδύναμη με τη μονάδα μέτρησης [image: image9.png]1€/



. 


                                                                        ΘΕΜΑ 2ο 

Η Εικόνα 1 δείχνει ένα απλό ηλεκτρικό κύκλωμα.

Α. Να κάνετε τη συμβολική του αναπαράσταση. 

Β. Στη συμβολική αναπαράσταση που κάνατε να σημειώσετε τη συμβατική φορά του ηλεκτρικού ρεύματος. 

Γ. Πώς ονομάζεται το όργανο μέτρησης που υπάρχει στο κύκλωμα; Ποιο φυσικό μέγεθος μετράει; 


ΘΕΜΑ 3ο 

Σε ένα σεισμό δημιουργούνται κυρίως δύο ειδών κύ-ματα. Τα «κύματα P» και τα «κύματα S», όπως δεί-χνει η Εικόνα 2. Τα κύματα αυτά ξεκινούν ταυτόχρο-να από το σημείο, όπου ξέσπασε ο σεισμός και διαδί-δονται όπως υποδεικνύει το βέλος. 

Α. Να γράψετε τον τύπο (εγκάρσιο/διαμήκες) του κά-θε σεισμικού κύματος που εικονίζεται. 

Β. Η ενέργεια που μεταφέρουν τα σεισμικά κύματα με ποιο από τα παρακάτω μεγέθη που τα χαρακτηρίζουν σχετίζεται;

i. πλάτος του κύματος                 

ii. ταχύτητα του κύματος              

iii. συχνότητα του κύματος 

Να επιλέξετε το σωστό.

Γ. Ποιο από τα δύο κύματα μπορεί να διαδοθεί από το εσωτερικό της Γης, το οποίο είναι σε υγρή κατάσταση; 

i. μόνο τα P κύματα                      

ii. μόνο τα S κύματα                    

iii. και οι δύο τύποι κυμάτων

Να επιλέξετε το σωστό.

ΘΕΜΑ 4Ο 

Τρίβουμε ένα γυάλινο ποτήρι με ένα πλαστικό μπαλόνι, ώστε να ηλεκ-τριστούν. Αν πλησιάσουμε το ποτήρι στο φορτισμένο σφαιρίδιο Α, τό-τε τα δύο σώματα απωθούνται, όπως δείχνει το Σχήμα 1. 

Α. Να βρείτε το είδος του φορτίου του σφαιριδίου Α και να αιτιολογή-σετε την επιλογή σας. 

Β. Να διαπιστώσετε αν έλκονται ή απωθούνται το μπαλόνι και το σφαιρίδιο Α. Να αιτιολογήσετε την επιλογή σας.  

Δίνεται ο Πίνακας 1 με την τριβοηλεκτρική σειρά ηλέκτρισης διαφόρων υλικών (παρατίθεται στο τέλος των θεμάτων).

ΘΕΜΑ 5Ο 
Έχουμε φορτίσει ετερώνυμα δύο μεταλλικές πλάκες Α και Β και τις έχουμε τοποθετήσει κατακόρυφα σε κάποια απόσταση μεταξύ τους. Οι πλάκες στηρίζονται σε πλαστική βάση. Έχουμε κρεμάσει μια ελαφριά μεταλλική σφαίρα από σχοινί και κάποια στιγμή την φέρνουμε σε επαφή με την πλάκα Β, η οποία έχει θετικό ηλεκτρικό φορτίο και την αφήνουμε ελεύθερη. 

Παρατηρούμε ότι η σφαίρα μετά την επαφή της με την πλάκα Β κατευθύνεται προς την πλάκα Α, όπως δείχνει το βέλος της Εικόνας 3, την ακουμπά για λίγο και μετά κατευθύνεται πάλι πίσω προς την πλάκα Β, την οποία ακουμπά κoκ. Η μετάβαση της σφαίρας από τη μια πλάκα στην άλλη μπορεί να διαρκέσει ένα - δυο λεπτά και η σφαίρα σε κάθε μετάβαση ακουμπά την κάθε πλάκα. 

Να εξηγήσετε αυτή την κίνηση της σφαίρας. Τι είναι αυτό που προκαλεί το πήγαινε – έλα της σφαίρας ανάμεσα στις δύο πλάκες; 

ΘΕΜΑ 6Ο 
Κάποια από τις εικόνες Α, Β και Γ του Σχήματος 2 δείχνει το άτομο ενός στοιχείου. Επιπλέον κάποια από τις εικόνες Α, Β και Γ δείχνει το ιόν του ατόμου του στοιχείου που αναφέρθηκε πριν. Σε κάποια από τα σωματίδια έχει σημειωθεί το πρόσημο του ηλεκτρικού φορτίου («+» ή «-»), αν φέρουν ηλεκτρι-κό φορτίο. 


Με βάση τις παραπάνω πληροφορίες να απαντήσετε στα παρακάτω:

Α. Ποια εικόνα δείχνει το άτομο; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

Β. Ποια εικόνα δείχνει το ιόν αυτού του ατόμου; Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

ΘΕΜΑ 7ο 

Ένας βραστήρας ζεσταίνει το νερό μέσω ενός αντιστάτη που βρίσκεται στο κύκλωμά του. Η τάση στα άκρα του αντιστάτη, όταν έχουμε συνδέσει τη συσκευή στην οικιακή πρίζα, είναι 240V, ενώ η ισχύς του βραστήρα είναι ίση με 1200W. Να υπολογίσετε:

Α. την ένταση του ρεύματος που διαρρέει τον αντιστάτη του βραστήρα όταν λειτουργεί. 

Β. την αντίσταση του αντιστάτη του βραστήρα

ΘΕΜΑ 8Ο 
Έχουμε συνδέσει παράλληλα δύο αντιστάτες, όπου η αντίσταση του ενός είναι R1 = 5Ω και η αντίσταση του άλλου είναι R2 = 20Ω. Τροφοδοτούμε το σύστημα των δύο αντιστατών με ηλεκτρική πηγή τάσης V και παρατηρούμε ότι ο αντιστάτης R1 διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης 2A. 

Α. Να σχεδιάσετε το παραπάνω κύκλωμα. 

Β. Να υπολογίσετε την ολική αντίσταση του κυκλώματος.  

Γ. Να υπολογίσετε την ένταση του ρεύματος που διαρρέει την πηγή. 

ΘΕΜΑ 9Ο 
Ένας ερευνητής κρατάει τη μία άκρη ενός ελατηρίου δη-μιουργίας κυματισμών, το άλλο άκρο του οποίου είναι στε-ρεωμένο στον τοίχο, όπως δείχνει το Σχήμα 3. Κουνώντας το χέρι του πάνω – κάτω με συχνότητα 5Hz δημιουργεί ένα κύ-μα. Η απόσταση από την κορυφή Κ ως την κορυφή Λ είναι ί-ση με 40cm.
Α. Να υπολογίσετε την περίοδο ταλάντωσης μιας σπείρας του ελατηρίου. 

Β. Να υπολογίσετε την ταχύτητα διάδοσης του κύματος. 

ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΤΕ ΣΕ 6 ΑΠΟ ΤΑ 9 ΘΕΜΑΤΑ, ΤΑ ΟΠΟΙΑ ΝΑ ΓΡΑΨΕΤΕ ΣΤΗΝ ΚΟΛΛΑ ΑΝΑΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!!

                            

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ................

ΓΡΑΠΤΕΣ  ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥΝΙΟΥ 2017

ΤΑΞΗ: Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ

ONOM/MO:..................................................

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:  . . /06/2017
ΘΕΜΑ 1ο 

α) Να διατυπώσετε το νόμο του Κουλόμπ (Coulomb) και να γράψετε τη μαθηματική σχέση που τον περιγράφει, εξηγώντας τα σύμβολα που εμφανίζονται.

β) Δύο όμοια φορτία βρίσκονται σε απόσταση r μεταξύ τους και έστω F η δύναμη με την οποία απωθούνται. Πόση θα γίνει η δύναμη αυτή αν:

	
	F
	2F
	4F
	F/2
	F/4

	Ένα από τα δύο φορτία διπλασιαστεί
	
	
	
	
	

	Διπλασιαστούν και τα δύο φορτία
	
	
	
	
	

	Διπλασιαστεί η απόστασή τους
	
	
	
	
	

	Υποδιπλασιαστεί η απόστασή τους
	
	
	
	
	


ΘΕΜΑ 2ο 

α) Να γράψετε τον ορισμό της έντασης του ηλεκτρικού ρεύματος και τον αντίστοιχο μαθηματικό τύπο. 

β) Ένας αγωγός διαρρέεται από ρεύμα έντασης  Ι = 2 Α. Να υπολογίσετε το χρονικό διάστημα στο οποίο από μια διατομή του αγωγού διέρχεται ηλεκτρικό φορτίο q = 40 C.

ΘΕΜΑ 3ο 

Οι μαθητές  σε ένα σχολικό εργαστήριο συναρμολόγησαν τα παρακάτω κυκλώματα:
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α) Σε ποιο από τα δύο κυκλώματα (Α ή Β) είναι σωστά συνδεδεμένα τα όργανα; Να δικαιολογήσετε την απάντησή  σας.

β) Αν οι ενδείξεις των οργάνων στο σωστό κύκλωμα είναι 3 Α και 24 V, να βρεθεί η αντίσταση R.   

ΘΕΜΑ 4ο 

α) Τι ονομάζουμε ηλεκτρικό ρεύμα;

β) Ποια είναι η πραγματική φορά του ρεύματος και ποια η συμβατική;


ΘΕΜΑ 5ο 

α) Να διατυπώσετε το νόμο του Ohm και να γράψετε την αντίστοιχη μαθηματική σχέση. 

β) Έχουμε έναν αγωγό (αντιστάτη) που επαληθεύει τον νόμο του Ohm. Να συμπληρώσετε τον διπλανό πίνακα δικαιολογώντας τις απαντήσεις σας.

ΘΕΜΑ 6ο 

α) Ένας μαθητής εκφράζει την άποψη ότι  ΄΄ένα σώμα είναι ηλεκτρικά ουδέτερο επειδή δεν έχει καθόλου θετικά ή αρνητικά φορτία ΄΄. Συμφωνείτε μαζί του; Να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.

β) Δυο μονωμένες μεταλλικές σφαίρες έχουν φορτία -2 C και 6 C αντίστοιχα. Τις φέρνουμε σε επαφή και μετά τις απομακρύνουμε. Τα φορτία των σφαιρών μετά την επαφή μπορεί να είναι:

i) 4 C και 4 C  

ii) 5 C και -1 C  

iii) -5 C και 1C 

iv) 4 C και -4 C

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.

ΘΕΜΑ 7ο 

Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις με Σ αν είναι σωστές και με Λ αν είναι λανθασμένες:

1) Η ηλεκτρική πηγή σε ένα κύκλωμα χρησιμοποιείται για να προσφέρει ηλεκτρόνια.

2) Η κιλοβατώρα (kWh) είναι μονάδα μέτρησης της ισχύος.

3) Ο ηλεκτρικός λαμπτήρας είναι ηλεκτρικό δίπολο, δηλαδή διαθέτει δυο πόλους.

4) Όταν ένα άτομο αποβάλει ηλεκτρόνια φορτίζεται αρνητικά.
5) Όταν από έναν αγωγό διέρχεται ηλεκτρικό ρεύμα, αυτός ασκεί μαγνητική δύναμη. 

6) Όταν ένας αγωγός βρίσκεται μέσα σε μαγνητικό πεδίο και τον διαρρέει ηλεκτρικό ρεύμα, τότε το μαγνητικό πεδίο ασκεί δύναμη στον αγωγό.


ΘΕΜΑ 8ο 

Στους πόλους ηλεκτρικής πηγής τάσης V = 15 V συνδέουμε δύο αντιστάτες με αντιστάσεις R1 = 3 Ω και R2 , όπως φαίνεται στο διπλανό σχήμα. Αν το ολικό ρεύμα που διαρρέει το κύκλωμα είναι Iολ = 3 Α, να βρείτε:

α) την αντίσταση R2
β) την ενέργεια που καταναλώνει ο αντιστάτης R1 σε χρόνο 

t = 2 min
γ) την ισχύ που καταναλώνει ο αντιστάτης R2 .
ΘΕΜΑ 9ο 


Στους πόλους ηλεκτρικής πηγής συνδέουμε δύο αντιστάτες με αντιστάσεις R1 = 6 Ω και R2 = 12 Ω, όπως φαίνεται στο διπλανό σχήμα. Αν το ολικό ρεύμα που διαρρέει το κύκλωμα είναι 

Iολ = 2 Α, να βρείτε:

α) την ολική αντίσταση του κυκλώματος

β) την τάση της πηγής
γ) την ενέργεια που καταναλώνει ο αντιστάτης R2 σε χρόνο 

t = 1 min.
Να απαντήσετε στα 6 από τα 9 θέματα. Όλα τα θέματα είναι ισοδύναμα.
ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!

. .  Διευθυντ. .                                                                                                    . .  εισηγητ. . 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ . . . . . . . 
ΓΡΑΠΤΕΣ ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΕΣ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΙΟΥΝΙΟΥ 2017

ΤΑΞΗ  Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ  

ΜΑΘΗΜΑ   : ΦΥΣΙΚΗ

. . . . . .      . .  ΙΟΥΝΙΟΥ 2017

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ : ………………………………………………………….

Να απαντήσετε σε οποιαδήποτε 6 από τα 9 ισοδύναμα θέματα 

Χρόνος δυνατής αποχώρησης : 30 λεπτά
Θέμα 1ο 
Α) Περιγράψτε το ηλεκτρικό εκκρεμές φτιάχνοντας ένα απλό σχήμα. Εξηγήστε σε τι μας χρησιμεύει και πώς λειτουργεί.
Β) Δώστε τον ορισμό του θετικού και του αρνητικού φορτίου.

Θέμα 2ο
Α) Να αναφέρετε και να εξηγήσετε τις δύο ιδιότητες του ηλεκτρικού φορτίου.
Β) Τρίβουμε μία πλαστική ράβδο με μάλλινο ύφασμα. Το φορτίο που αποκτά η ράβδος είναι Q1 = -4,8∙10-11μC.
α) Πόσο φορτίο αποκτά το μάλλινο ύφασμα; Που βασίσατε την απάντηση σας;
β) Πόσα ηλεκτρόνια έδωσε το ύφασμα στην πλαστική ράβδο;

Θέμα 3ο 
Α) Περιγράψτε πως πραγματοποιείται η ηλέκτριση με τριβή σε επίπεδο μικρόκοσμου. 
Β) Δώστε τον ορισμό των αγωγών και των μονωτών. 

Θέμα 4ο 
Α) Διατυπώστε το νόμο του Coulomb (Κουλόμπ) με λόγια και σύμβολα (μαθηματικό τύπο). Τι παριστάνει το κάθε σύμβολο;
Β) Δύο σημειακές σφαίρες Α και Β βρίσκονται στον αέρα και έχουν φορτία                    Q1 = 10-4μC και Q2 = -3∙10-4μC αντίστοιχα. Αν η σφαίρα Α έλκεται από τη Β με δύναμη  F = 3∙10-7Ν , να βρείτε: 
α) Την απόσταση r μεταξύ των σφαιρών.
β) Πόση γίνεται η ελκτική δύναμη μεταξύ των σφαιρών όταν η απόσταση τους τετραπλασιαστεί;       

Θέμα 5ο 
Α) Να απαντήσετε με συντομία και να αιτιολογήσετε τις παρακάτω ερωτήσεις:
α) Ένα σώμα που είναι αρνητικά φορτισμένο περιέχει θετικά φορτία;
β) Κατά την ηλέκτριση μιας γυάλινης ράβδου με μεταξωτό ύφασμα μπορούμε να πούμε ότι η μάζα της ελαττώνεται έστω και κατά ελάχιστο ;
γ) Τρίβουμε δύο σώματα μεταξύ τους. Είναι δυνατόν και τα δύο σώματα να φορτιστούν θετικά ή αρνητικά; 
Β) Να αντιστοιχίσετε τα φυσικά μεγέθη της πρώτης στήλης με τις αντίστοιχες μονάδες μέτρησης της δεύτερης στήλης:

	Φυσικά μεγέθη
	Μονάδες μέτρησης

	1. Ηλεκτρικό φορτίο
	α.
V

	2. Ένταση ηλεκτρικού ρεύματος
	β.
Ω

	3. Ηλεκτρική τάση
	 γ.
Ηz

	4. Ηλεκτρική ενέργεια
	δ.
C

	5. Χρόνος
	ε.
J

	6. Δύναμη
	στ.
s

	7. Αντίσταση αγωγού
	ζ.
Α

	8. Περίοδος ταλάντωσης
	η.
N

	9. Συχνότητα
	


Θέμα 6ο 
Α) Δώστε τον ορισμό του ηλεκτρικού ρεύματος και της έντασης του ηλεκτρικού ρεύματος με λόγια και σύμβολα. Τι παριστάνει το κάθε σύμβολο στον τύπο της έντασης του ηλεκτρικού ρεύματος;
Β) Αγωγός συνδέεται με τους πόλους πηγής. Η ένταση του ρεύματος που διαρρέει τον αγωγό είναι Ι = 6,4mA. 
α) Πόσο ηλεκτρικό φορτίο περνά από μία διατομή του αγωγού σε χρόνο 10s;
β) Πόσα ελέυθερα ηλεκτρόνια περνούν από μία διατομή του αγωγού σε χρόνο 10s;

Θέμα 7ο 
Α) Διατυπώστε τον ορισμό της αντίστασης ενός ηλεκτρικού διπόλου και γράψτε το μαθηματικό της τύπο. Τι παριστάνει το κάθε σύμβολο; Ποια η μονάδα μέτρησης της αντίστασης;
Β) Το κύκλωμα του σχήματος τροφοδοτείται από ηλεκτρική πηγή τάσης V = 120V και όλοι οι αντιστάτες έχουν αντίσταση 10Ω. Να βρείτε:
α) Την ολική (ισοδύναμη) αντίσταση. 
β) Το ρεύμα που παρέχει η πηγή στο κύκλωμα. 
γ) Την τάση στα άκρα των αντιστατών R1 , R2 και R3.
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Θέμα 8ο 
Α) Δώστε τον ορισμό για τη συχνότητα, την περίοδο, και για το πλάτος μίας ταλάντωσης. Δώστε τους δύο τύπους που σχετίζονται με τη συχνότητα και την περίοδο μίας ταλάντωσης εξηγώντας τι παριστάνει το κάθε σύμβολο.
Β) Ένα σώμα εκτελεί ταλάντωση με συχνότητα f = 10Hz. 
α) Πόση είναι η περίοδος της ταλάντωσης;
β) Πόσες πλήρεις ταλαντώσεις κάνει το σώμα σε χρόνο 4 λεπτών;
γ) Πόσο χρόνο κάνει το σώμα για να πάει από τη μία ακραία θέση της ταλάντωσης στην άλλη ακραία θέση; 

Θέμα 9ο 
Α) Από ποιούς παράγοντες εξαρτάται η περίοδος ταλάντωσης ενός απλού εκκρεμούς; 
Β) Πέντε σφαίρες Α, Β, Γ, Δ και Ε είναι φορτισμένες. Διαπιστώνουμε ότι η  Α έλκεται από την Β, η  Β έλκεται από την Γ, η Γ έλκεται από την Δ και απωθείται από την Ε. Αν η Δ είναι αρνητικά φορτισμένη, να βρείτε το φορτίο της Ε δικαιολογώντας το σκεπτικό της απάντησης σας.

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ!!!

. .  ΔΙΕΥΘΥΝΤ. . . :







. .  ΕΙΣΗΓΗΤ. . .:
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 

Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ

Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΚΥΚΛΑΔΩΝ

ΓΥΜΝΑΣΙΟ . . . . . . . 
ΓΡΑΠΤΕΣ ΑΝΑΚΕΦΑΛΑΙΩΤΙΚΕΣ

ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΙΟΥΝΙΟΥ 2017
ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ
ΤΑΞΗ: Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

ΗΜ/ΝΙΑ: . . . . / 6 / 2017
ΝΑ ΑΠΑΝΤΗΣΕΤΕ ΣΕ ΕΞΙ (6) ΑΠΟ ΤΑ ΠΑΡΑΚΑΤΩ ΘΕΜΑΤΑ
1. α) Ποιους τρόπους ηλέκτρισης των σωμάτων γνωρίζεις; 
    β) Να περιγράψεις τον τρόπο ηλέκτρισης ενός αφόρτιστου σώματος όταν έρχεται σε επαφή με ένα θετικά φορτισμένο σώμα.

2. Δύο αρνητικά φορτισμένες σφαίρες τοποθετούνται σε μια ορισμένη απόσταση μεταξύ τους. Επιλέξτε τη σωστή απάντηση, για καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις.

α) Οι ηλεκτρικές  δυνάμεις που ασκούνται μεταξύ τους είναι:

     i. Ελκτικές                              ii. Απωστικές                     iii.  Δεν ασκούνται δυνάμεις. 

β) Αν μειώσουμε  την απόσταση των σφαιρών στο μισό, οι δυνάμεις που ασκούνται μεταξύ τους:

    i. Υποδιπλασιάζονται              ii. Διπλασιάζονται              iii. Τετραπλασιάζονται 

γ) Αν διπλασιάσουμε το φορτίο και των δύο σφαιρών, οι δυνάμεις που ασκούνται μεταξύ τους:

    i. Δεν μεταβάλλονται        
       ii. Διπλασιάζονται              iii. Τετραπλασιάζονται         

δ) Αν διπλασιάσουμε  το φορτίο της μίας σφαίρας, οι δυνάμεις που ασκούνται μεταξύ τους:

    i. Δεν μεταβάλλονται               ii. Διπλασιάζονται              iii. Τετραπλασιάζονται         

3. Τι εννοούμε με τη φράση: «Το ηλεκτρικό φορτίο εμφανίζεται σε κβάντα»; Να χρησιμοποιήσετε σχετικά παραδείγματα.

4. Δύο αντιστάτες R1 = 10Ω και R2 = 5Ω συνδέονται σε σειρά και στα άκρα του συστήματος εφαρμόζεται τάση V = 6V.

α) Να σχεδιάσετε το παραπάνω κύκλωμα.

β) Να υπολογίσετε την ισοδύναμη αντίσταση του συστήματος των δύο αντιστάσεων.

γ) Να υπολογίσετε την ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα. 
5. Α) Να διατυπώσετε το νόμο του Ωμ.

    Β) Να κάνετε τη γραφική αναπαράσταση του νόμου του Ωμ.  

6. Να χαρακτηρίσετε ως σωστή (Σ) ή λάθος (Λ) καθεμιά από τις παρακάτω προτάσεις:

α) Τα μηχανικά κύματα μεταφέρουν μόνο ενέργεια

β) Τα διαμήκη κύματα διαδίδονται μόνο στα στερεά μέσα

γ) Στα διαμήκη κύματα τα σωματίδια του μέσου ταλαντώνονται παράλληλα στη διεύθυνση διάδοσης του κύματος

δ) Η ταχύτητα του κύματος είναι ανάλογη της συχνότητας ταλάντωσης των σωματιδίων

ε) Στο ίδιο μέσο διάδοσης τα εγκάρσια κύματα διαδίδονται με μεγαλύτερη ταχύτητα από τα διαμήκη
7. Γράψτε στην κόλλα αναφοράς τις λέξεις που λείπουν σε καθεμία από τις παρακάτω προτάσεις:  

Οι ταλαντώσεις των σωμάτων στον αέρα δημιουργούν ………….(1) κύματα τα οποία ονομάζονται ………(2) και είναι ………….(3). Όταν αυτά τα κύματα φθάσουν στο ανθρώπινο αυτί και η συχνότητά τους είναι …………(4) από 20 Hz και ………….(5) από 20.000 Hz προκαλούν το αίσθημα της …………….(6) και ονομάζονται ………….(7). Τα ηχητικά κύματα διαδίδονται σε …………(8), …………….(9) και αέρια ενώ δεν διαδίδονται στο …..…..(10)
8. Γράψτε στην κόλλα αναφοράς τις λέξεις που λείπουν σε καθεμία από τις παρακάτω προτάσεις:  

Σύμφωνα με τους νόμους της κατοπτρικής ανάκλασης, η προσπίπτουσα φωτεινή ακτίνα, η ………………(1) και η κάθετη στο σημείο …………………(2) βρίσκονται στο ίδιο ……………(3). Η γωνία πρόσπτωσης είναι …………(4) με τη γωνία ………………(5) 

Τα είδωλα που σχηματίζουν οι επίπεδοι καθρέφτες είναι ……………(6). Η απόσταση του ειδώλου από έναν επίπεδο καθρέφτη είναι …………(7) με την απόσταση του αντικειμένου από τον καθρέφτη. Επίσης το είδωλο είναι ………(8) σε μέγεθος με το αντικείμενο. Όμως η αριστερά πλευρά του αντικειμένου βρίσκεται στη …………(9) πλευρά του …………(10) και αντίστροφα.

9. Το διπλανό σχήμα παριστάνει μια ακτίνα φωτός να πέφτει στην επιφάνεια μιας λίμνης. 

α) Πως ονομάζονται οι γωνίες φ, θ και ω;

β) Ποιες από τις παραπάνω γωνίες είναι ίσες μεταξύ τους και γιατί;

γ) Ποια από τις παραπάνω γωνίες είναι η μικρότερη και γιατί;


-  Όλα τα θέματα είναι ισοδύναμα -
      . . . Διευθύντ. . . 







      . . . καθηγητ. . . 


ΝΑ  ΑΠΑΝΤΗΣΕΤΕ  ΣΕ  6  ΑΠΟ  ΤΑ  9  ΠΑΡΑΚΑΤΩ  ΘΕΜΑΤΑ

ΘΕΜΑ  1
Να γράψετε στην κόλλα σας τις λέξεις που συμπληρώνουν τα κενά στις παρακάτω προτάσεις.

α)  Κατά τη φόρτιση με τριβή δύο ουδέτερων σωμάτων, το συνολικό φορτίο   . . . . .   .
β)  Οι μονωτές διαθέτουν ελάχιστα   . . . . .   ηλεκτρόνια.
γ)  Μια KWh καταναλώνεται από μια συσκευή ισχύος 1W σε   . . . . .   ώρες.
δ)  Η μέγιστη απομάκρυνση από τη θέση ισορροπίας ονομάζεται   . . . . .   της ταλάντωσης.
ε)  Το αυτί μας διακρίνει ήχους της ίδιας έντασης και συχνότητας από τη   . . . . .   τους.
ΘΕΜΑ  2
α)  Να αναφέρετε τα βασικά χαρακτηριστικά των σωματιδίων που συναντούμε στα άτομα. 

β)  Ένα άτομο μπορεί να μετατραπεί σε ιόν. Να εξηγήσετε πως μπορεί να συμβεί αυτό.
ΘΕΜΑ  3
Να αντιστοιχίσετε τα στοιχεία της στήλης Α με 4 από τα στοιχεία της στήλης Β.

	Α
	Β

	1
	ενέργεια κύματος
	α
	ταχύτητα κύματος

	2
	ήχος στον αέρα
	β
	μορφή κύματος

	3
	μέσο διάδοσης
	γ
	πυκνώματα - αραιώματα

	4
	χροιά
	δ
	ακουστότητα

	
	ε
	πλάτος κύματος


ΘΕΜΑ  4
Στο διπλανό κύκλωμα η ένδειξη του βολτομέτρου 
είναι V = 30  volt, ενώ R1 = 20 Ω και R2 = 60 Ω.
α)  Να βρείτε τη διαφορά δυναμικού Vπηγ στα 
άκρα της πηγής.
β)  Να βρείτε την ένδειξη του αμπερομέτρου.
ΘΕΜΑ  5
Σε έναν υποθαλάσσιο σεισμό στη λιθόσφαιρα της Γης, παράγονται διαμήκη (P) και εγκάρσια 
(S) κύματα. Κάποια από τα κύματα αυτά, ταξιδεύοντας κατακόρυφα προς τα πάνω, φτάνουν 
στον πυθμένα της θάλασσας και από τη λιθόσφαιρα διέρχονται στο νερό. Να εξηγήσετε :
α)  ποια κύματα φτάνουν πρώτα στον πυθμένα της θάλασσας,  β) ποια θα φτάσουν τελικά στην 
επιφάνεια της θάλασσας,  γ) τι  συμβαίνει στην ταχύτητα τους, όταν διέρχονται στο νερό.

ΘΕΜΑ  6

Δύο σώματα Α και Β είναι αρχικά αφόρτιστα. Τρίβουμε τα δύο 
σώματα μεταξύ τους και τα απομακρύνουμε. Έπειτα, φέρνουμε 
σε στιγμιαία επαφή το σώμα Β με αφόρτιστο σώμα Γ, το οποίο 
στη συνέχεια αλληλεπιδρά με το φορτισμένο σφαιρίδιο ενός 
ηλεκτρικού εκκρεμούς, όπως απεικονίζεται στο διπλανό σχήμα.
Να εξηγήσετε τι είδους φορτίο απέκτησε το καθένα από τα 3 σώματα.
ΘΕΜΑ  7
Να χαρακτηρίσετε ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ) τις παρακάτω προτάσεις.

α)  Με τριβή, μια ράβδος αλουμινίου μπορεί να φορτιστεί τοπικά στο ένα άκρο της.
β)  Στα φύλλα του ηλεκτροσκοπίου ασκούνται μόνον απωστικές ηλεκτρικές δυνάμεις.
γ)   Η περίοδος του λεπτοδείκτη ενός μηχανικού ρολογιού είναι 60s.
δ)  Η συχνότητα της ταλάντωσης ενός εκκρεμούς εξαρτάται από το μήκος του.
ΘΕΜΑ  8
Ένας μαθητής απέχει 1,2m από ένα ηχείο, το οποίο 
εκπέμπει 2 διαφορετικούς ήχους Α και Β. Στο σχήμα 
απεικονίζεται ένα στιγμιότυπο της μεταβολής (γύρω 
από τη μέση τιμή της) της πίεσης του αέρα (P) για 
τους 2 ήχους, κατά μήκος της διαδρομής τους (x), 
από το ηχείο έως το αυτί του μαθητή.

α) Ποιος από τους δύο ήχους είναι υψηλότερος και 
ποιος έχει μεγαλύτερη ένταση και γιατί ;
β) Να βρείτε το μήκος κύματος του κάθε ήχου. 

ΘΕΜΑ  9
Στο διάγραμμα σχεδιάσαμε τις γραμμές που 
προέκυψαν από τις μετρήσεις που πήραμε με 
ένα βολτόμετρο και ένα αμπερόμετρο για δυο 
αντιστάτες Α και Β αντίστοιχα.
α)  Ποιος από τους δύο παραπάνω αντιστάτες 
έχει τη μεγαλύτερη αντίσταση και γιατί ;
Συνδέουμε τους δύο αντιστάτες σε σειρά και 
λαμβάνουμε αντίστοιχες μετρήσεις για το νέο 
αντιστάτη.
β)  Αν σχεδιάσουμε στο ίδιο διάγραμμα τη νέα 
γραμμή που θα λάβουμε από τις μετρήσεις 
μας, να εξηγήσετε ποια από τις 3 γραμμές 
Γ, Δ, και Ε θα περιμένατε να προκύψει.

ΚΑΛΗ   ΕΠΙΤΥΧΙΑ

                        . . .  Διευθυντ. . .                                                                   . . .  Εισηγητ. . .
                       

ΓΥΜΝΑΣΙΟ  . . . . . .                                                                                    Σχ. Έτος 2016 – 2017
ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ & ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ
ΜΑΪΟΥ – ΙΟΥΝΙΟΥ  2017
Μάθημα : ΦΥΣΙΚΗ  Τάξη : Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ
Ημερομηνία : . . .  ΙΟΥΝΙΟΥ 2017
ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : . . . . . . . . .  .  . .
Να γράψετε έξι (6) από τα εννιά θέματα. Όλα τα θέματα είναι ισοδύναμα.
Α)Να περιγραφεί η δομή του ατόμου. (Από ποια σωματίδια αποτελείται το άτομο, τι είδους φορτίο έχει το κάθε ένα από αυτά, έχουν όλα την ίδια μάζα; κ.τ.λ …. )

Β) Πως εξηγείται η ηλεκτρική ουδετερότητα του ατόμου παρά το γεγονός ότι μέσα του περιέχονται φορτισμένα σωματίδια.
Να αντιστοιχίσετε τα φυσικά μεγέθη της αριστερής στήλης με τις μονάδες στη δεξιά στήλη
	ΦΥΣΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ
	ΜΟΝΑΔΕΣ

	1) Ισχύς ηλεκτρικού ρεύματος
	Α) Volt

	2) Ηλεκτρικό φορτίο
	B) Newton

	3) Ένταση ηλεκτρικού ρεύματος
	Γ) Ohm

	4) Ηλεκτρική τάση
	Δ) Joule

	5) Ηλεκτρική αντίσταση
	Ε) Ampere

	6) Ηλεκτρική ενέργεια
	ΣΤ) Watt

	7) Ηλεκτρική δύναμη
	Ζ) Coulomb


Α) Ποια σώματα ονομάζουμε αγωγούς και ποια μονωτές. Να φέρετε ένα παράδειγμα για κάθε περίπτωση.

Β) Να επιλέξετε την σωστή ή τις σωστές από τις παρακάτω προτάσεις.
1. Υπάρχουν περισσότερα από δύο είδη διαφορετικά είδη φορτίου 
2. Αν δύο ηλεκτρικά φορτισμένα σώματα έλκονται μεταξύ τους, τότε το ένα είναι σίγουρα αρνητικά φορτισμένο.
3. Δύο ηλεκτρισμένα σώματα αλληλεπιδρούν χωρίς να βρίσκονται απαραίτητα σε επαφή μεταξύ τους.
4. Όταν ένα σώμα είναι ηλεκτρικά ουδέτερο, σημαίνει ότι δεν έχει φορτία μέσα του.
Γ) Έστω τέσσερα σώματα Α, Β, Γ, Δ είναι φορτισμένα.
Γνωρίζουμε ότι το Α έλκει το Β, το Γ απωθεί το Β και το Α έλκει το Δ. Αν το Γ είναι ηλεκτρισμένο αρνητικά, να βρείτε το είδος ηλέκτρισης της Δ (δηλαδή το πρόσημο του φορτίο του).
Ποια είναι τα αποτελέσματα που δημιουργεί το ηλεκτρικό ρεύμα; Να τα αναπτύξετε και να  φέρετε παραδείγματα σε κάθε μια περίπτωση.
Α)Ποιες από τις προτάσεις που αναφέρονται στο διπλανό σχήμα είναι σωστές;
Α1)  Οι αντιστάσεις έχουν στα άκρα τους την ίδια τάση 20 V.
Α2) Η ολική αντίσταση του κυκλώματος είναι 20 Ω.
Α3) Η ένδειξη του αμπερομέτρου είναι 2 Α. 
Α4) Οι εντάσεις των ρευμάτων που διαρρέουν τους αντιστάτες ισούνται με 1Α. 
Να δικαιολογήσετε όλες τις απαντήσεις σας.
Β) Να διατυπώσετε το νόμο του ΟΗΜ.
Α) Από ποια μεγέθη εξαρτάται η περίοδος ταλάντωσης ενός απλού εκκρεμούς;    
Β) Η μάζα που είναι κρεμασμένη στην άκρη του νήματος ενός απλού εκκρεμούς ξεκινάει να ταλαντώνεται από την ακραία θέση Α. Μετά από χρόνο t=20sec ξαναβρίσκεται στην ίδια θέση Α έχοντας περάσει από τη θέση ισορροπίας 40 φορές. Να βρεθεί η συχνότητα (f) και η περίοδος (Τ) της ταλάντωσης.      
Α) Δύο  φορτισμένες  σφαίρες  με φορτίο  Q1 = 9.10-6 C και Q2 = - 6.10-6C βρίσκονται σε απόσταση r=3m μεταξύ τους. Να υπολογίσετε και να σχεδιάσετε την τιμή της ηλεκτρικής δύναμης που ασκείται ανάμεσα τους. Δίνεται ότι η σταθερά του Coulomb είναι Κ=9.109 Nm2/C2.
Β) Να υπολογίσετε την τιμή της δύναμης αν η απόσταση των δύο φορτίων διπλασιαστεί.
.Α) Να μεταφέρετε στην κόλα σας την παρακάτω πρόταση με συμπληρωμένες τις λέξεις που λείπουν:

Η μηχανική ενέργεια ενός σώματος ισούται με το …………(1)…………  της ............(2)...............  και της .........(3)................ του ενέργειας.

Β) Αφήσαμε ένα εκκρεμές από την ακραία θέση του να εκτελέσει ταλάντωση. Θεωρώντας ότι στη θέση ισορροπίας δυναμική ενέργεια βαρύτητας ίση με το μηδέν και τις αντιστάσεις του αέρα αμελητέες. Να συμπληρωθεί ο παρακάτω πίνακας.

	θέση
	Δυναμική Ενέργεια 
U (J)
	Κινητική Ενέργεια
K (J)
	Μηχανική ενέργεια
Ε (J)

	Άκρο  (1)
	
	
	

	Τυχαία Θέση (2)
	50
	30
	

	Τυχαία Θέση (3)
	K=4U
	
	

	Θέση Ισορροπίας (4)
	
	
	


Αντίσταση R1 = 30 Ω συνδέεται σε σειρά με λαμπτήρα αντίστασης R2 = 10 Ω και στα άκρα του συστήματος εφαρμόζεται τάση V = 80 Volt.
Α) Να σχεδιάσετε το κύκλωμα και να υπολογίσετε την ολική του αντίσταση.
Β) Να υπολογίσετε το ρεύμα που διαρρέει την πηγή, το ρεύμα που διαρρέει τον αντιστάτη R1 και το ρεύμα που διαρρέει τον αντιστάτη R2. 
Γ) Πόση είναι η ενέργεια που καταναλώνει ο αντιστάτης R1, ο αντιστάτης R2  και συνολικά το κύκλωμα μέσα σε χρόνο 2 min. 
Καλή επιτυχία

. . .  ΔΙΕΥΘΥΝΤ. . . .





. . .  ΕΙΣΗΓΗΤ. . . 
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  . . ./6/2017
                           ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ :______________________________________

ΘΕΜΑ 1o: 

      Μεταφέρετε  στο γραπτό    σας συμπληρωμένους   τους πινάκες:
	Σύμβολο
	Αριθμητική αξία

	c
	

	Μ
	

	n
	

	m
	

	K
	


	Φυσικό μέγεθος
	Μονάδα μέτρησης  

        στο S.Ι.

	τάση
	

	
	C( Coulomb)

	μήκος κύματος
	

	
	Α (Αμπέρ)

	
	J (Joule)


ΘΕΜΑ 2ο:  

 Α. Να διατυπώσετε τον νόμο του Coulomb
     Β. Σημειακά φορτία  Q1 και Q2 βρίσκονται σε απόσταση r  μεταξύ τους, οπότε το ένα ασκεί στο  άλλο  δύναμη μέτρου 60Ν. Αν η μεταξύ τους απόσταση διπλασιαστεί να υπολογίσετε την (νέα)   τιμή της δύναμης που θα ασκεί το ένα στο άλλο. Δικαιολογήστε την απάντησή σας.
ΘΕΜΑ 3ο:
  Α. Ένα σώμα είναι αρνητικά φορτισμένο. Αυτό σημαίνει ότι:

1)Έχει μόνο πρωτόνια                

2)Έχει μόνο ηλεκτρόνια

3)Έχει περισσότερα πρωτόνια από ότι ηλεκτρόνια

4)Έχει περισσότερα ηλεκτρόνια από ότι πρωτόνια

   Β. Να αναφέρετε τις δυο σημαντικές ιδιότητες του ηλεκτρικού φορτίου και να τις εξηγήσετε  αναλυτικά.

     ΘΕΜΑ 4ο:

         Α. Να διατυπώσετε το νόμο του Ohm (Ωμ).
        Β.  Επιλέξτε τη σωστή απάντηση:
               i. 1Ω =1V/1A     ii. 1Ω =1J/1V         iii.  1Ω= 1A/1V         iv.  1Ω= 1V/1J          
ΘΕΜΑ 5ο:  

 Α. Τι ονομάζουμε  ηλεκτρικό ρεύμα?

 Β. Ποια είναι η πραγματική και ποια η συμβατική φορά του ηλεκτρικού ρεύματος?         

     ΘΕΜΑ 6ο :  

           Α.   Να δώσετε τον ορισμό του «μήκους κύματος»  του  κύματος

      Β.   Να γράψετε το θεμελιώδη νόμο της κυματικής και να εξηγήσετε τα σύμβολα που περιέχει

       Γ.   Ποιοι παράγοντες επηρεάζουν τη ταχύτητα διάδοσης ενός  κύματος? 

    ΘΕΜΑ 7ο : 
       Α. Ποια αντικείμενα ονομάζονται ετερόφωτα? Δώστε ένα παράδειγμα.

   Β. Να αναφέρετε τους μετασχηματισμούς της φωτεινής ενέργειας (χωρίς ανάλυση)

     ΘΕΜΑ 8ο : 

  A.   Να συμπληρώσετε τα παρακάτω κενά :

          Τα  μηχανικά κύματα μεταφέρουν__________(1) χωρίς να μεταφέρουν _____(2) .Όταν τα   μόρια του ελαστικού μέσου ταλαντώνονται παράλληλα στη διεύθυνση διάδοσης του κύματος ,    δημιουργούνται ________ (3) κύματα  και τότε στο ελαστικό μέσο σχηματίζονται _______ (4) και     ________(5). 

      Β.  Ποια είναι τα υποκειμενικά χαρακτηριστικά του ήχου και  με τι συσχετίζεται το  καθένα?

       ΘΕΜΑ 9ο :

      Για το παρακάτω κύκλωμα δίνονται: V=12V, R1=4Ω,R2=12Ω.

              Α. Να υπολογίσετε το Rολ

              Β. Να υπολογίσετε το Ιολ

              Γ. Να υπολογίσετε τις εντάσεις των ρευμάτων που διαρρέουν τις R1 και  R2
                                                                                           [image: image14.png]
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Να απαντήσετε σε 6 από τα 9 θέματα.

               . . .   ΔΙΕΥΘΥΝΤ. . .                                                                               . . . ΕΙΣΗΓΗΤ. . .                                                                                  

ΓΥΜΝΑΣΙΟ . . . . . 
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ  ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ    ΙΟΥΝΙΟΥ  2017

ΜΑΘΗΜΑ:  ΦΥΣΙΚΗ  Γ΄ ΤΑΞΗΣ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: . . .-6-2017

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:…………………………………………………………………………………………………………………

ΘΕΜΑΤΑ

Να  απαντήσεις   σε  6  θέματα.  

   1.  α)   Να  διατυπώσεις   το  νόμο  του  Κουλόμπ.

        β)  Να  γράψεις τη  μαθηματική   σχέση (τύπος)  του  νόμου  του  Κουλόμπ   και  να   

             εξηγήσεις  τα  σύμβολα  αυτά.    

        γ)  Δυο  σημειακά   ηλεκτρικά  φορτία    + Q1   και  + Q2     βρίσκονται   σε  απόσταση  r     

            μεταξύ τους . Να  σχεδιάσεις    τη  δύναμη  που  ασκεί  το  ένα  σημειακό  φορτίο  στο   

            άλλο. 
                               + Q1                          + Q2   


  2.  a) Ποια  σώματα  ονομάζονται  ηλεκτρικοί  αγωγοί  και  ποια  ηλεκτρικοί  μονωτές;

           Να αναφέρεις  1  παράδειγμα  για  τους  αγωγούς  και  1  για  τους  μονωτές.

      β)  Να  επιλέξεις  τη   σωστή  απάντηση.

        Ηλεκτρικοί  μονωτές   είναι  τα παρακάτω  σώματα: 

            A)  Σίδηρος , γυαλί,  χαλκός,   ξύλο.

            B)  Σίδηρος,  καθαρό  νερό,   κερί ,  υγρός  αέρας. 

            Γ)  Πλαστικό ,  ξύλο,  πορσελάνη, υγρός  αέρας 

           Δ)  Πλαστικό ,  ξύλο,  πορσελάνη,  ξηρός   αέρας

3. Τα  σώματα  Α, Β, Γ  και  Δ  είναι  φορτισμένα. 

        Το  Α  έλκεται  από  το  Β,  το  Β     έλκεται  από  το  Γ,  ενώ  τα  Γ  και   Δ   

        απωθούνται  μεταξύ   τους .  Αν   γνωρίζουμε     ότι  το  Δ  είναι  θετικά  φορτισμένο, να   βρεις  το  είδος του  ηλεκτρικού  φορτίου  των  υπολοίπων  σωμάτων.

        Να     δικαιολογήσεις    την  απάντηση  σου.

   4.    α)  Να  διατυπώσεις   το  νόμο  του  Ωμ  ,  να   γράψεις τη  μαθηματική    του  σχέση  και  να  εξηγήσεις  τα  σύμβολα  αυτά.    

         β)  Αντιστάτης  συνδέεται  με  τους   πόλους   μπαταρίας  τάσης  100V  οπότε 

              διαρρέεται  από  ρεύμα  έντασης  2Α.  

              Να   υπολογίσεις  την  αντίσταση  του    αντιστάτη . 

   5.  Δυο  αντιστάτες  με  αντιστάσεις   R1 = 3Ω  και   R2 = 9Ω   συνδέονται   με    

         τους   πόλους    μιας   μπαταρίας .

     α)  Οι  αντιστάτες  συνδέονται  σε  σειρά.

          Να  σχεδιάσεις  το κύκλωμα  και  να  υπολογίσεις την ισοδύναμη  αντίσταση          

          του  κυκλώματος  

            β)  Οι  αντιστάτες  συνδέονται  παράλληλα.

          Να  σχεδιάσεις   το  κύκλωμα  και  να   υπολογίσεις την  ισοδύναμη  αντίσταση   

          του  κυκλώματος  

6.  α) Τι  ονομάζουμε  ηλεκτρικό  ρεύμα; Ποια  είναι  η  πραγματική  και  ποια  η  συμβατική   

        φορά  του  ρεύματος;  

     β) Τι  ονομάζουμε  ηλεκτρικό  κύκλωμα; Πότε ένα  ηλεκτρικό  κύκλωμα  είναι  

         ανοικτό  και  πότε  κλειστό; 

7.   Ποιες  από  τις  επόμενες  προτάσεις  είναι  σωστές   και  ποιες  λανθασμένες;      

1.      Τα  μηχανικά  κύματα  μεταφέρουν    ύλη .

2. Τα  εγκάρσια   κύματα   σχηματίζουν  όρη  και  κοιλάδες.

3. Τα  διαμήκη  κύματα   διαδίδονται  στον  αέρα.

4. Τα  διαμήκη  κύματα   διαδίδονται   και  στο  κενό.

5. Τα  εγκάρσια   κύματα   διαδίδονται  στα  στερεά.

6. Τα  εγκάρσια   κύματα  διαδίδονται  στα  στερεά  υγρά  και  αέρια  σώματα.

7. Τα  διαμήκη  κύματα   σχηματίζουν  όρη  και  κοιλάδες.

8. Τα  διαμήκη  κύματα   σχηματίζουν πυκνώματα  και  αραιώματα.

8.  Να   γράψεις  στην  κόλλα  σου  τις  λέξεις    από   το  (1)    ως  το ( 8)   που     

      συμπληρώνουν    τα  κενά    ώστε   το  κείμενο   να  είναι  επιστημονικά  σωστό.

        Οι  ταλαντώσεις  των  σωμάτων  στον  αέρα   δημιουργούν   κύματα  τα     οποία    

        ονομάζονται      ………..(1)………  κύματα.  Όταν  αυτά  τα   κύματα   φθάσουν  στο   

        ανθρώπινο   αφτί  και  η  συχνότητα  τους  είναι  ………..(2)………       από  20 Hz   και     

        ………..(3)………   από  20.000 Hz   προκαλούν   το  αίσθημα   της      ………..(4)………

       και  ονομάζονται  απλοί ………..(5)……….  Αν  η  συχνότητα  τους   είναι  μικρότερη   

       των   20 Hz  ονομάζονται ………..(6)……… , ενώ  μεγαλύτερη  των 20.000 Hz  ονομάζονται 

        ………..(7)……… . Τα  ηχητικά  κύματα  δεν  διαδίδονται  στο ………..(8)………

9.   Να  επιλέξεις  την  σωστή  λέξη  από τις  2  λέξεις  της  παρένθεσης  για  να  είναι  οι  

       προτάσεις  επιστημονικά σωστές.

      Α.  Σε κάθε ομογενές υλικό το φως διαδίδεται   (ευθύγραμμα \ κάθετα ) 

       Β. Στο κενό και στον  αέρα  το φως διανύει    300.000  ( χιλιόμετρα\ μέτρα) 

           το    (λεπτό \ δευτερόλεπτο )

       Γ. Τα σώματα μέσα στα οποία διαδίδεται το φως τα ονομάζουμε  (διαφανή \ αδιαφανή ).

      Δ.  Όταν  τα  (διαφανή \ αδιαφανή )  σώματα  φωτίζονται  σχηματίζεται  από  πίσω  τους  σκιά.

      Ε.  Όταν το φως συναντήσει την επιφάνεια ενός σώματος και  αλλάξει  διεύθυνση  

          διάδοσης    παραμένοντας  μέσα  στο  ίδιο  διαφανές  υλικό,  λέμε  ότι         

        (ανακλάται\διαθλάται) .  Όταν η επιφάνεια   είναι   λεία  ονομάζεται  κατοπτρική        

        (ανάκλαση \ διάχυση ) , ενώ όταν είναι τραχιά ονομάζεται    (διάθλαση \διάχυση)

ΚΑΛΗ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ

   . . .  διευθύντ. . .                                                      . . .  ΕΙΣΗΓΗΤ. . . .
	Σχολικό  Ετος :
	2016 – 2017

	Τάξη :
	γ’ γυμνασιου

	ημερομηνία :
	/ /2017

	μάθημα :
	φυσικη

	ονομ/μο :
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EΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

Δ/ΝΣΗ   Δ/βαθμιασ  ΕΚΠ/σησ   ΚΥΚΛΑΔΩΝ

 ΓΥΜΝΑΣΙΟ .....................

	


Θέματα  Γραπτών  ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΩΝ  Εξετάσεων  μΑΪΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 2017

Απαντάτε στις 6 από τις 9 ερωτήσεις. Όποιες θέλετε.

ΘΕΜΑ 10
Δύο αντιστάσεις [image: image18.png]


= 8 Ω και [image: image20.png]


= 12 Ω συνδέονται σε σειρά και στα άκρα της συνδεσμολογίας εφαρμόζεται τάση V = 200 V . Να βρεθούν 

α) Η ισοδύναμη αντίσταση [image: image22.png]



β) Η ένταση του ρεύματος που διαρρέει κάθε αντιστάτη 

γ) Η τάση στα άκρα κάθε αντίστασης 







ΘΕΜΑ 20

Δύο αντιστάσεις [image: image24.png]


= 20 Ω και [image: image26.png]


= 5 Ω συνδέονται σε σειρά και στα άκρα της συνδεσμολογίας εφαρμόζεται τάση V = 90 V . Να βρεθούν 

α) Η ισοδύναμη αντίσταση [image: image28.png]



β) Η ένταση του ρεύματος που διαρρέει κάθε αντιστάτη 

γ) Η τάση στα άκρα κάθε αντίστασης
ΘΕΜΑ 3

Σε ηλεκτρικό καταναλωτή αναγράφονται από τον κατασκευαστή οι ενδείξεις 12 Volt και 30 Watt . Τι σημαίνει αυτή η πληροφορία ; Αν εφαρμόσουμε στους πόλους του καταναλωτή τάση 12 Volt , πόση θα είναι η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος που θα τον διαρρέει;  

ΘΕΜΑ 40

Τι ονομάζεται βραχυκύκλωμα και πώς προκαλείται ; 

Πώς λειτουργεί μια τηκόμενη ασφάλεια ; 

ΘΕΜΑ 50
Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα 
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ΘΕΜΑ 60

Να αντιστοιχίσετε τα μεγέθη της στήλης Α με τις αντίστοιχες μονάδες της στήλης Β:

	ΣΤΗΛΗ    Α
	ΣΤΗΛΗ    Β

	1) Ηλεκτρικό φορτίο
	a) 1Α

	2) Τάση
	b) 1J

	3) Αντίσταση
	c) 1V

	4) Συχνότητα
	d) 1C

	5) Ένταση  ρεύματος
	e) 1Hz

	6) Ηλεκτρική  ενέργεια
	f) 1W

	7) ισχύς
	g) 1Ω


ΘΕΜΑ 7  
Τα φτερά της μέλισσας , όταν αυτή πετάει , εκτελούν ταλάντωση με συχνότητα 225 Hz . Να υπολογίσεις πόσες φορές ανεβοκατεβαίνουν τα φτερά της στο 1 s καθώς και την περίοδο της ταλάντωσης .

ΘΕΜΑ 80

Τι γνωρίζετε για την αρχή διατήρησης του ηλεκτρικού φορτίου ; 

Τι ονομάζουμε κβάντωση ; Τι είναι τα κβάντα ; 

ΘΕΜΑ 90
Α) Να διατυπώσετε το νόμο του Coulomb και να γράψετε την αντίστοιχη μαθηματική σχέση

Β) Δυο μεταλλικές σφαίρες Γ και Δ είναι φορτισμένες με φορτία 

-2 μC και -8 μC αντίστοιχα. Τα κέντρα τους βρίσκονται σε 

απόσταση 4 m. Να υπολογίσεις και να σχεδιάσεις (σε κοινό 

σχήμα) τη δύναμη που ασκεί η μια σφαίρα στην άλλη. Μπορείς

να συνδέσεις αυτό που σχεδίασες με τον τρίτο νόμο του 

Νεύτωνα που διδάχτηκες στην προηγούμενη τάξη;

(Για τους υπολογισμούς σας δίνεται   K=9*109    N*m2/C2     )
ΟΛΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΙΝΑΙ ΙΣΟΔΥΝΑΜΑ

                  Καλή Επιτυχία!!!

 . . .  Διευθυντ. . . 







          . .   εισηγητ. . . 

  ΓΥΜΝΑΣΙΟ . . . . .

ΓΡΑΠΤΕΣ  ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ    ΙΟΥΝΙΟΥ  2017

ΜΑΘΗΜΑ:  ΦΥΣΙΚΗ  Γ΄ ΤΑΞΗΣ

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ: . . . -6-2017

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ:…………………………………………………………………………………………………………………

ΘΕΜΑΤΑ

Να  απαντήσεις   σε  6  θέματα.  

 1.     Να  επιλέξεις  τη   σωστή  απάντηση.

   Α.  Τα  άτομα  είναι   ηλεκτρικά  ουδέτερα  γιατί  αποτελούνται  από  ίσους  αριθμούς  

         πρωτονίων  και  ηλεκτρονίων  που:

             α)  Δεν  έχουν  ηλεκτρικό  φορτίο.

             β)  Έχουν  το  ίδιο  ηλεκτρικό  φορτίο.

             γ)  Έχουν ίσα  και  αντίθετα  ηλεκτρικά  φορτία.

             δ)  Είναι  λιγότερα  από  τα  νετρόνια .

   Β.   Τρίβουμε  ένα  πλαστικό  χάρακα  με  μεταξωτό  ύφασμα. Τι  θα  συμβεί;

             α)  Ο  χάρακας  και  το  ύφασμα  θα  αποκτήσουν  θετικό  ηλεκτρικό  φορτίο.

             β)  Ο  χάρακας  και  το  ύφασμα  θα  αποκτήσουν  αρνητικό  ηλεκτρικό  φορτίο.

             γ)  Ο  χάρακας  και  το ύφασμα  θα  αποκτήσουν  ίσο  και  αντίθετο  ηλεκτρικό  φορτίο.

             δ)  Κανένα  από  τα  δυο  σώματα  δε  θα  αποκτήσει  ηλεκτρικό  φορτίο.

   Γ.  Τρίβουμε  μια  γυάλινη  ράβδο  με  μεταξωτό  ύφασμα. Η  ράβδος φορτίζεται  θετικά διότι:

            α) πήρε  φορτισμένα  σωματίδια  από  την  ατμόσφαιρα.

            β) μεταφέρθηκαν   ηλεκτρόνια  από  τη  ράβδο  στο  ύφασμα.

            γ) μεταφέρθηκαν   πρωτόνια  από  το  ύφασμα  στη  ράβδο.

            δ) τα  ηλεκτρόνια  της  ράβδου  μετατράπηκαν  λόγω  της  τριβής  σε  πρωτόνια.

  Δ.   Ηλεκτρικοί  μονωτές   είναι  τα παρακάτω  σώματα: 

            α)  Σίδηρος , γυαλί,  χαλκός,   ξύλο.

            β)  Σίδηρος,  καθαρό  νερό,   κερί ,  υγρός  αέρας. 

            γ)  Πλαστικό ,  ξύλο,  πορσελάνη, υγρός  αέρας 

            δ)  Πλαστικό ,  ξύλο,  πορσελάνη,  ξηρός   αέρας

 Ε.   Όταν  η  απόσταση  μεταξύ  δυο  ηλεκτρισμένων  σφαιρών  διπλασιάζεται, τότε  η  

             ηλεκτρική   δύναμη  ανάμεσα  στις  σφαίρες :

             α)  Υποδιπλασιάζεται.

             β)  Διπλασιάζεται.

             γ)  Υποτετραπλασιάζεται.

             δ)  Τετραπλασιάζεται.

   2. α)   Να   γράψεις  στην  κόλλα  σου  τις  λέξεις    από   το  (1)    ως  το ( 5)   που     

            συμπληρώνουν    τα  κενά    ώστε   το  κείμενο   να  είναι  επιστημονικά  σωστό.

             Το   μέτρο   της   ηλεκτρικής   δύναμης  με  την  οποία  αλληλεπιδρούν  δύο ……(1)…….     

             φορτία  είναι  ………(2)…………. του …………(3)………………… των  φορτίων  και   αντιστρόφως    ανάλογο   του  …………(4)………………..  της    μεταξύ   τους …………(5)……………
          β) Δυο  σημειακά   ηλεκτρικά  φορτία    +20 μC  και  +30 μC   αντίστοιχα  βρίσκονται  

            στον  αέρα  σε  απόσταση  3 m  μεταξύ τους . 

            Να  σχεδιάσεις   και  να υπολογίσεις  τη    δύναμη  που ασκεί  το  ένα  σημειακό  φορτίο   στο  άλλο.  Δίνεται : Κ = 9 •109   Ν•m2/C2
   3.   Στα  άκρα  ενός  μεταλλικού  αγωγού  εφαρμόζεται  τάση  V   και  ο  αγωγός  διαρρέεται   

         από  ηλεκτρικό  ρεύμα  έντασης  I . 

      α)  Να  συμπληρώσεις  τον  παρακάτω  πίνακα    ώστε οι  τιμές   των   V και  I   να  είναι  

          σύμφωνες  με  το  νόμο  του   Ohm  και  να  δικαιολογήσεις  την  απάντηση  σου.
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        β) Να  υπολογίσεις  την  ηλεκτρική  αντίσταση  του  μεταλλικού  αγωγού. Πόση    

            είναι  η   αντίσταση  του  αν  εφαρμόσουμε   στα  άκρα  του  τάση  220V;

 4.  α)  Ποιες  από  τις  επόμενες  προτάσεις  είναι  σωστές   και  ποιες  λανθασμένες;      

I. Η  δύναμη  είναι  διανυσματικό  μέγεθος.

II. Η  ένταση  ηλεκτρικού  ρεύματος  είναι  παράγωγο  μέγεθος.

III. Η  διαφορά  δυναμικού  είναι  θεμελιώδες   μέγεθος.

IV. Το  ηλεκτρικό  φορτίο  είναι  μονόμετρο   μέγεθος.

V. Μονάδα  μέτρησης  στο  S.I.  της  ενέργειας  είναι  η μια  Wh.

       β)  Να   αντιστοιχήσεις  τα  στοιχεία  της   στήλης  Α   με  τα   στοιχεία  της  στήλης  Β.   

                         ΣΤΗΛΗ  Α                                          ΣΤΗΛΗ  Β

I.  ένταση  ηλεκτρικού  ρεύματος                A.    I  • V
II.  αντίσταση  αγωγού                                 B.     I•  t
III.  ηλεκτρική   ισχύς                                   Γ.     I • V • t
IV.  ηλεκτρική   ενέργεια                              Δ.     V / R
V.  ηλεκτρικό φορτίο                                   Ε.      V / I
   5. Δυο  αντιστάτες  με  αντιστάσεις   R1 = 3Ω  και   R2 = 9Ω   συνδέονται   με   τους    

         πόλους   μπαταρίας  τάσης  120V .

      α)   Οι  αντιστάτες  συνδέονται  σε  σειρά

          Να  σχεδιάσεις  το κύκλωμα, να  υπολογίσεις την ισοδύναμη  αντίσταση του κυκλώματος   

          και την  ένταση του ρεύματος  που  διαρρέει κάθε  αντιστάτη.

           β)   Οι  αντιστάτες  συνδέονται  παράλληλα

          Να  σχεδιάσεις  το κύκλωμα, να  υπολογίσεις την ισοδύναμη  αντίσταση του κυκλώματος   

          και  την  τάση  που  εφαρμόζεται  στα  άκρα  κάθε  αντιστάτη.

6.   α) Τι  ονομάζουμε  συχνότητα  και  τι  περίοδο  μιας  ταλάντωσης;  

      β) Ένα απλό  εκκρεμές  εκτελεί 30  ταλαντώσεις  σε  χρόνο 2 min. Να  υπολογίσεις  την   

        συχνότητα  και  την  περίοδο  του  απλού  εκκρεμούς.

7.   α)  Ποια  κύματα  ονομάζουμε  εγκάρσια  και  ποια  διαμήκη; Που  διαδίδονται  τα εγκάρσια  

          κύματα  και  που  τα  διαμήκη;

      β) Ένα κύμα   έχει  σε  ένα  ελαστικό  μέσο  ταχύτητα  διάδοσης  340 m/s  και  συχνότητα    

          103 Hz .  Να   υπολογίσεις  την  περίοδο του  και  το  μήκος  κύματος του. 

8.  Να   γράψεις  στην  κόλλα  σου  τις  λέξεις    από   το  (1)    ως  το ( 10)   που     

      συμπληρώνουν    τα  κενά    ώστε   το  κείμενο   να  είναι  επιστημονικά  σωστό.

  Οι  ταλαντώσεις  των  σωμάτων  στον  αέρα  δημιουργούν ………..(1)………  κύματα  τα   

  οποία  ονομάζονται      ………..(2)………  κύματα  και  είναι  ………..(3)……… . Όταν  αυτά  τα  

  κύματα   φθάσουν  στο  ανθρώπινο   αφτί  και  η  συχνότητα  τους  είναι  ………..(4)………   

  από  20 Hz   και  ………..(5)………   από  20.000 Hz   προκαλούν   το  αίσθημα   της  

  ………..(6)………   και  ονομάζονται ………..(7)……….  Αν  η  συχνότητα  τους   είναι  μικρότερη    των   20 Hz  ονομάζονται ………..(8)……… , ενώ  μεγαλύτερη  των 20.000 Hz  ονομάζονται   ………..(9)……… . Τα  ηχητικά  κύματα  δεν  διαδίδονται  στο ………..(10)………

9.  α)  Ποια  σώματα  λέγονται  διαφανή  και  ποια  αδιαφανή;  Να  αναφέρεις   ένα    

          παράδειγμα    για  την  κάθε  περίπτωση.

     β)  Ποιες  από  τις  επόμενες  προτάσεις  είναι  σωστές   και  ποιες  λανθασμένες; 

          Για  τις    λανθασμένες  προτάσεις   να γράψεις   σωστές   προτάσεις.

I.   Μέσα  σε  κάθε  ομογενές  υλικό   το  φως  διαδίδεται  ευθύγραμμα.

II.   Το  φως   δεν  διαδίδεται  στο  κενό.

III.   Η  ταχύτητα  διάδοσης  του  φωτός  στο  γυαλί  είναι  μεγαλύτερη  από  τη  ταχύτητα 

  του  στον  αέρα.

IV.   Έτος  φωτός  είναι  η  απόσταση  που  διανύει  το  φως  σε  ένα  έτος.

V.    Στον  αέρα  το  φως  διαδίδεται  με  ταχύτητα  300.000  m/s . 

ΚΑΛΗ    ΕΠΙΤΥΧΙΑ

. . .  διευθύντ. . . .                                                           . . .  καθηγητ. . . 

ΓΥΜΝΑΣΙΟ . . . . . . .     


                    Σχολικό έτος: 2016-17


Τάξη: γ’ γυμνασίου 




           Ημερομηνία: . . . /6/2017  

Μάθημα: Φυσική              


 
           Ονοματεπώνυμο: …………………

ΓΡΑΠΤΕΣ ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΙΟΥΝΙΟΥ
ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΝΑ ΓΡΑΦΟΥΝ ΣΤΗΝ ΚΟΛΛΑ ΑΝΑΦΟΡΑΣ

ΑΠΟ ΤΑ 9 ΘΕΜΑΤΑ ΝΑ ΕΠΙΛΕΞΕΤΕ ΤΑ 6

ΘΕΜΑ 1Ο 

Να επιλέξετε τη σωστή απάντηση: 

Σύμφωνα με τον νόμο του Coulomb, το μέτρο της δύναμης που ασκείται μεταξύ δυο φορτίων που απέχουν απόσταση r είναι:

α. ανάλογη με την απόσταση τους

β. αντιστρόφως ανάλογη με την απόστασή τους

γ. αντιστρόφως ανάλογη με το τετράγωνο της απόστασής τους

δ. ανάλογη με το τετράγωνο της απόστασής τους

ΘΕΜΑ 2ο 

Τι ονομάζουμε ηλεκτρικό πεδίο; Με ποιους τρόπους αυτό μπορεί να περιγραφεί;

ΘΕΜΑ 3ο 

Τι ονομάζουμε περίοδο και τι συχνότητα μιας ταλάντωσης;

ΘΕΜΑ 4ο 

 Να συμπληρώσετε τα κενά στις παρακάτω προτάσεις

Για τη διάδοση ενός μηχανικού κύματος απαιτείται η ύπαρξη ενός ………………μέσου. Εγκάρσιο λέγεται το κύμα στο οποίο τα σωματίδια ταλαντώνονται ………………στη διεύθυνση διάδοσης, ενώ διαμήκες αυτό στο οποίο τα σωματίδια ταλαντώνονται ………………….. με τη διεύθυνση διάδοσης. Τα εγκάρσια κύματα διαδίδονται μόνο στα ………….. ενώ τα διαμήκη διαδίδονται και στα ……………… και στα …………………..

ΘΕΜΑ 5ο [image: image30.png]R1

R2





Στο παραπάνω κύκλωμα δίνονται R1= 10Ω , R2= 20Ω και V= 60 v. 

Να υπολογίσετε την ισοδύναμη αντίσταση του κυκλώματος καθώς και την ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα.

ΘΕΜΑ 6ο 

Για τις παρακάτω προτάσεις να γράψετε στην κόλλα σας τον αριθμό της πρότασης και δίπλα το γράμμα Λ (αν τη θεωρείτε λανθασμένη) ή το γράμμα Σ (αν τη θεωρείτε σωστή).

1. Όταν δυο αντιστάτες συνδέονται σε σειρά, τότε διαρρέονται από το ίδιο ρεύμα.

2. Όταν δυο αντιστάτες συνδέονται παράλληλα, τότε η ισοδύναμη αντίσταση τους είναι R=R1+R2

3. Σε μια σύνδεση αντιστατών σε σειρά οι αντιστάτες έχουν στα άκρα τους την ίδια τάση

4. Ο νόμος του Ωμ ισχύει για όλα τα υλικά

5. Το αμπερόμετρο συνδέεται σε σειρά σε ένα κύκλωμα

6. Το βολτόμετρο συνδέεται παράλληλα σε ένα κύκλωμα

ΘΕΜΑ 7ο 

Μια μέρα που έχει καταιγίδα βλέπετε να πέφτει ένας κεραυνός και 12 δευτερόλεπτα αργότερα ακούτε τον ήχο της βροντής. Σε πόση απόσταση από εσάς έπεσε ο κεραυνός;

ΘΕΜΑ 8ο 

Ένα εκκρεμές ταλαντώνεται γύρω από τις θέσεις Α και Β όπως φαίνεται στο παρακάτω σχήμα.

Να απαντήσετε στις παρακάτω ερωτήσεις

Α) Σε ποιο σημείο το σώμα έχει τη μέγιστη ταχύτητα;

Β) Σε ποια σημεία το σώμα έχει την ελάχιστη κινητική ενέργεια

Γ) Σε ποια σημεία το σώμα έχει τη μέγιστη δυναμική ενέργεια;

ΘΕΜΑ 9ο 

Ποια σώματα ονομάζονται αυτόφωτα και ποια ετερόφωτα; Να αναφέρετε από 2 παραδείγματα.

 . .   Διευθυντ. . . 






. . .  εισηγητ. . . 

ΓΡΑΠΤΕΣ ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ

ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΙΟΥΝΙΟΥ 2017

ΓΥΜΝΑΣΙΟ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΦΥΣΙΚΗ Γ’ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

. . .  /6/2017

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΜΑΘΗΤΗ:

ΒΑΘΜΟΣ:

Να απαντήσετε σε 6 από τα 9 θέματα

ΘΕΜΑ 1Ο      










                        

 Διακρίνουμε δύο βασικούς τύπους μηχανικών κυμάτων ανάλογα με τον τρόπο κίνησης των σωματιδίων του μέσου διάδοσης.  

α)Ποιοί είναι αυτοί οι τύποι μηχανικών κυμάτων;                               

β)Πως ταλαντώνονται τα σωματίδια του μέσου σε κάθε τύπο κύματος ;  

γ)Σε ποια υλικά μέσα διαδίδεται ο κάθε τύπος κύματος ;    

ΘΕΜΑ 20 

α) Να διατυπώσεις το νόμο του Κουλόμπ (Coulomb) και να γράψεις τη μαθηματική σχέση που τον περιγράφει.

β) Το παρακάτω σχήμα δείχνει δύο αρνητικά φορτισμένες σφαίρες    Q1= -2 μC, 

Q2= -3 μC που απέχουν μεταξύ τους απόσταση r. Να μεταφέρεις το σχήμα στο    γραπτό σου, να σχεδιάσεις την ηλεκτρική δύναμη που ασκεί η μία σφαίρα στην άλλη και να συγκρίνεις τα μέτρα αυτών των δυνάμεων. 

                   [image: image31.png]



 γ) Αν διπλασιάσουμε το ένα φορτίο Q1΄ = 2 Q1 , τριπλασιάσουμε το άλλο φορτίο

 Q2΄  = 3 Q2 ( και κρατήσουμε τη μεταξύ τους απόσταση r σταθερή τότε η ηλεκτρική   δύναμη ________________ ( διπλασιάζεται, τριπλασιάζεται , εξαπλασιάζεται,

μένει ίδια ). Τι επιλέγεις; Δικαιολόγησε την επιλογή σου.

ΘΕΜΑ 30 

Να αντιστοιχίσετε τα  φυσικά μεγέθη με τις μονάδες μέτρησης ,γράφοντας στην κόλλα σας  τους αριθμούς των φυσικών μεγεθών και δίπλα το  γράμμα της σωστής μονάδας μέτρησης

	ΦΥΣΙΚΟ ΜΕΓΕΘΟΣ
	ΜΟΝΑΔΑ ΜΈΤΡΗΣΗΣ

	1)    ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ
	Α)   J    ( JOULE)

	2)    ΕΝΤΑΣΗ   ΡΕΥΜΑΤΟΣ
	Β)   Ω   (OHM)

	3)    ΔΙΑΦΟΡΑ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ
	Γ)   C   (COULOMB)

	4)     ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ
	Δ)   V   (VOLT)

	5)     ΗΛΕΚΤΡΙΚΗ   ΙΣΧΥΣ
	Ε)   W  (WATT)

	6)     ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ  ΦΟΡΤΙΟ
	ΣΤ) A   (AMPERE)


ΘΕΜΑ 40 

Οι μαθητές  σε ένα σχολικό εργαστήριο συναρμολόγησαν τα παρακάτω κυκλώματα:
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α)Σε   ποιο  από τα δύο  κυκλώματα Α ή Β ,είναι σωστά  συνδεδεμένα τα όργανα;
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    Να δικαιολογήσετε την απάντησή  σας.

β)  Αν οι ενδείξεις των οργάνων στο σωστό  κύκλωμα είναι 3 Α και 24 V να βρεθεί η αντίσταση R

ΘΕΜΑ 50 

α) Οι δύο αντιστάσεις είναι R1=12Ω και R2=6Ω, ενώ η πηγή τροφοδοτεί το σύστημα    με 12V. Υπολογίστε την ισοδύναμη αντίσταση Rολ του κυκλώματος και το ρεύμα I που περνάει από την πηγή, στις δύο περιπτώσεις της παρακάτω  εικόνας.


            

β)  Πως είναι συνδεδεµένοι οι λαμπτήρες του παρακάτω σχήµατος και γιατί;

γ)Αν καεί ο ένας λαµ̟πτήρας, ̟πιστεύεις  ότι θα σβήσει και ο άλλος και γιατί;
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ΘΕΜΑ 60 
Σε ένα σπίτι κάθε μέρα λειτουργούν οι παρακάτω ηλεκτρικές συσκευές:

 α) Ο ηλεκτρικός θερμοσίφωνας ισχύος 2KW για μία ώρα.

 β)Τέσσερις λάμπες ισχύος 100 Watt για πέντε ώρες η κάθε μία.

 γ) Ένας ηλεκτρονικός υπολογιστής ισχύος 100W για χρόνο 10h.

 δ) Η ηλεκτρική κουζίνα ισχύος 4KW για μία ώρα.

 Η εταιρεία παροχής ηλεκτρικής ενέργειας (Δ.Ε.Η.) χρεώνει 0,2€ (ευρώ) την   κιλοβατώρα ΚWh. Να βρεις πόσο κοστίζει η λειτουργία των παραπάνω συσκευών για μία μέρα.

ΘΕΜΑ 70 

Να χαρακτηρίσετε την κάθε ακτίνα. 

Να γράψετε τι ισχύει για την ανάκλαση και τι για τη διάθλαση.
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ΘΕΜΑ 80 

1. ∆ιατυπώστε τον θεµελιώδη νόµο της κυµατικής.

2. Να υπολογίσετε τη συχνότητα παλιρροϊκών κυµάτων που έχει προκαλέσει σεισµός, αν γνωρίζετε ότι το µήκος κύµατος ήταν 150 km και η ταχύτητα που διαδίδονταν στον ωκεανό ήταν 540 km/h.

ΘΕΜΑ 90 

1. Να διατυπώσετε τον νόμο του Ohm (Ωμ) και να γραφεί η μαθηματική σχέση που τον περιγράφει.

2. Στα άκρα αγωγού αντίστασης 10 Ω εφαρμόζουμε τάση 5V.

       Πόση είναι η ένταση ηλεκτρικού ρεύματος που τον διαρρέει;

. . .  Διευθυντ. . .                         
. .  Εισηγητ. . . 

ΘΕΜΑ 1:       





Σχήμα 1
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Σχήμα 2
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Σχήμα 3
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Σχήμα 4
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Σχήμα 5
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Σχήμα 3





Σχήμα 3





σιδερένιο κλειδί, αλατόνερο, μάλλινη κλωστή, ασημένιο σύρμα, 


απεσταγμένο νερό, πλαστικός χάρακας.
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. . .   Δ/ΝΤ. . .














. . . ΕΙΣΗΓΗΤ. . .














 








  








ΓΥΜΝΑΣΙΟ . . . . . . . . . . . . . . . 


Ονοματεπώνυμο:___________________________________________________, Τάξη Γ


Μάθημα: Φυσική,  Ημερομηνία: . . . /6/2017





 








 








 








 








 








 








 








 








  








  








  








 








V=24V





Εικόνα � SEQ Εικόνα \* ARABIC �1�





Εικόνα � SEQ Εικόνα \* ARABIC �2�





Σχήμα � SEQ Σχήμα \* ARABIC �1�





Εικόνα � SEQ Εικόνα \* ARABIC �3�





Σχήμα � SEQ Σχήμα \* ARABIC �2�





Σχήμα 3





Πίνακας � SEQ Πίνακας \* ARABIC �1�. Τριβοηλεκτρική σειρά ηλέκτρισης υλικών. 
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ


ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  ΠΑΙΔΕΙΑΣ


ΕΡΕΥΝΑΣ  &  ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ


ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ  Δ/ΝΣΗ  Π. & Δ.


ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ  ΝΟΤΙΟΥ  ΑΙΓΑΙΟΥ


Δ/ΝΣΗ  Β/ΘΜΙΑΣ  ΕΚΠ/ΣΗΣ  ΚΥΚΛΑΔΩΝ


ΓΥΜΝΑΣΙΟ . . . . 








. . . .       . . /06/2017


ΑΠΟΛΥΤΗΡΙΕΣ  ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ �ΠΕΡΙΟΔΟΣ  ΙΟΥΝΙΟΥ  2017


ΜΑΘΗΜΑ : ΦΥΣΙΚΗ�ΤΑΞΗ : Γ΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ


ΕΙΣΗΓΗΤΗΣ : . . . . . . . . 
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